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Vážení spoluobča-
né, zástupci spolků, 
organizací a  sdru-
žení, organizátoři,

chci vám všem 
touto cestou co 
nejsrdečněji podě-
kovat za veškeré 
vaše úsilí, oběta-
vost, prostě za vše, 

čím jste přispěli ke zdárnému průběhu již 
3. ročníku Dne obce. Uvědomuji si, že bez 
vaši ochoty prezentovat sebe, svůj spo-
lek, by tato akce ztrácela smysl. Jen takto 
jsme se mohli občerstvit třeba u místních 
myslivců tradičně výborným zvěřinovým 
gulášem, nebo ochutnat medové speciality 
v  Medovém dvoře Martina Carbola, kde 
nás v „v plné polní“ překvapili i mladí vče-
laři. Svou gastronomickou nabídkou opět 
nezklamala Renáta Srníčkové, taktéž její 
šité věci přitahovaly i ty nejmenší účastní-
ky Dne obce. Se svými výrobky k občers-
tvení nechyběl Seniorklub i Čendaspoláci 
- tentokrát se zelňačkou, výborné koláčky 
a  jiné pečivo cukrářky Broně Blahutové 
a medové perníčky Vlaďky Bobkové, ho-

lubáři neopomněli představit své okřídle-
né krasavce a zároveň nás zvát na chutné 
domácí klobásy. Ke koupi byly i výrobky 
EKO JEANS Pavlíny Hrabalové, ale též li-
kéry Beskydské likérky, kteří k tomuto te-
kutému občerstvení ještě prodávali bram-
boráky. Tak mohu pokračovat dál ve výčtu 
spolků, v  jejichž stáncích jsme nacházeli 
nejen občerstvení a pobavení, ale též infor-
mace o jejich činnosti.

Ve velkém plátěném stanu Obce Baška 
byly na panelech prezentovány nejen sta-
vební projekty, které ještě čekají na svou 
realizaci, ale též již zhotovená dětská hřiště, 
nová místní knihovna a hodoňovická Ško-
lička, která od září přijme ty nejmenší děti. 
K prodeji zde byly i suvenýry obce Baška, 
ale rovněž eko stanoviště, kde především 
děti mohly předvést své znalosti o  příro-
dě. Chci poděkovat i  dalším organizacím 
a firmám, které se zde jakýmkoliv způso-
bem prezentovaly: Podané ruce, Ekocom, 
REAMO, ARCIMPEX, IPH servis, Hos-
tinec U Čendy, vodní záchranáři, Městská 
policie Frýdek-Místek, místní hasiči, fot-
balisté, Bašťanský spolek, jejichž členky 
kreslily dětem na obličej různá zvířátka či 
ornamenty a akce se tak stávala barevněj-
ší, originálnější. Velkou radost jistě udělali 

bašťanští hasiči dětem pěnovou koupelí 
a bezplatnými jízdami v motorovém člunu 
po hladině naší přehrady.

Dík patří jistě i předsedovi kulturní ko-
mise Davidu Blahutovi, který celou akci 
i odmoderoval, pozval na podium děti naší 
základní školy, k  ukázkám cvičení jógy 
naše jogíny na trávník před podiem, připo-
menul návštěvníkům možnost zúčastnit se 
orientačního běhu, soutěže v navlékání ko-
rálků, v podvečer i v pití piva. Večer uvedl 
na scénu i soubory a kapely: Sousedé, Irša-
va, zpěvačku Elle a pro příznivce moderní 
hudby i kapelu Česnek.

Vážení spoluobčané, můj pohled na 
celou akci je pozitivní, jsem ráda, že se 
dokážeme sejít a připravit něco takového 
pro nás pro všechny a jistě i pro náhodné 
kolemjdoucí. Stopa letošního ročníku Dne 
obce zůstane v  areálu bašťanského kem-
pu zachována v  podobě dvou dřevěných 
soch Vodníka a Rusalky, které jsou dílem 
řezbářů Štefana Danieloviče a  Jiřího Ve-
selého.

Přeji vám všem krásné léto a těším se na 
setkání na dalších akcích pořádaných Obcí 
Baška či některým obecním spolkem.

Vaše starostka Irena Babicová
Fota: David Šrubař, Vratislav Kryl

DEN OBCE – BAŠKA NA BAŠCE JE ZA NÁMI
ohlédnutí
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Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválených na 109.–112. schůzi v obdo-
bí od 15. 05. 2018–26. 06. 2018

Rada obce Baška schválila
hh účetní závěrku Základní školy a Mateř-
ské školy, Baška, příspěvkové organi-
zace

hh provozní řád dětské skupiny „Školička“ 
Obce Baška, Přehled cen a Přehled slu-
žeb dětské skupiny Školička

hh zabezpečení překládky sítě elektronic-
kých komunikací vyvolané investiční 
výstavbou s názvem „Chodník od hos-
tince Bašťanka po bývalé brouzdaliště, 
k.ú. Baška“

Rada obce rozhodla 
hh o podání výpovědi smluv o poskytová-
ní služeb uzavřených mezi obcí Baška 
a společností eCENTRE 

hh o poskytnutí finančního daru Mgr. Jiří-
mu Kozlovi na podporu sportovní akce 
„Bašťanské léto“, konané dne 12. 8. 
2018 ve výši 3.000,- Kč

hh o uzavření Smlouvy o poskytnutí dota-
ce z  rozpočtu Moravskoslezského kra-
je z  dotačního programu „Program na 
podporu přípravy projektové dokumen-
tace 2018“ na realizaci projektu „PD – 
Chodník u silnice III/48412 v obci Baš-
ka, k.ú. Hodoňovice

hh o poskytnutí věcného daru: motorového 
křovinořezu Honda UMK 435E Tělový-
chovné jednotě Sokol Baška, zastoupený 
předsedou Ing. Tomášem Bugnou u pří-
ležitosti výročí 80 let založení fotbalu

Rada obce vzala na vědomí 
hh přijatá opatření Základní školy a Mateř-
ské školy, Baška, příspěvkové organi-
zace na základě protokolu o provedení 
následné veřejnosprávní kontroly za rok 
2017 u příspěvkové organizace

hh informaci o připravované realizaci stav-
by „První úsek cyklostezky Frýdek-
-Místek – Baška, lávka u  železniční 
stanice“ spočívající v  umístění cyklo-
stezky na pozemcích p.č. 342/1, 351/4, 
352/24 – k.ú. Kunčičky u Bašky a po-
zemcích p.č. 3615/2, 5233/1 a  5360 – 
k.ú. Místek, které jsou ve vlastnictví 
České republiky s právem hospodaření 
Povodí Odry, s. p.

Rada obce projednala 
hh závěrečný účet obce Baška za rok 2017 
včetně zprávy o výsledku přezkoumání 
hospodaření obce Baška za rok 2017

hh žádost obyvatel Malé Bašky o zajištění 
elektro přípojky na pozemku p.č. 1715 
k.ú. Baška, která bude sloužit při využí-
vání altánu na Malé Bašce, budované-
mu na pozemku p.č. 1717, k.ú. Baška

Z Usnesení RO Baška vypsal:
Martin Čajánek

Výběr z  26. a  27. zasedání Zastupi-
telstva obce Baška ze dne 24. 5. a 14. 6. 
2018

Zastupitelstvo obce Baška schválilo
hh závěrečný účet obce Baška za rok 2017 
včetně zprávy o výsledku přezkoumání 
hospodaření obce Baška za rok 2017 
a  vyjadřuje souhlas s  celoročním hos-
podařením obce Baška za rok 2017, a to 
bez výhrad

hh účetní závěrku obce Baška za rok 2017
hh aktualizaci zásobníku akcí

Zastupitelstvo obce Baška stanovilo 
hh počet členů zastupitelstva pro volební ob-
dobí 2018–2022 dle §68 odst. 4 zákona 
128/2000 Sb. o obcích, stejný jako počet 
členů zastupitelstva v končícím volebním 
období, tedy ve výši patnácti členů

Zastupitelstvo obce Baška souhlasilo 
hh s odkupem pozemků za účelem umístě-
ní stavby „Cyklostezka Frýdek-Místek 
– Baška“

Zastupitelstvo obce Baška rozhodlo 
hh o uzavření Dohody o  výši finančního 
příspěvku na provoz Domova pro seni-
ory Frýdek-Místek

hh vydat obecně závaznou vyhlášku č. 
1/2018, kterou se ruší obecně závazná 
vyhláška č. 2/2005 o  čistotě a  veřej-
ném pořádku v obci ze dne 26. 1. 2005 
a  obecně závazná vyhláška č. 1/2007, 
kterou se mění obecně závazná vyhláš-
ka č. 2/2005 o čistotě a veřejném pořád-
ku v obci

hh vydat obecně závaznou vyhlášku č. 
2/2018, o  stanovení podmínek pro po-
řádání, průběh a  ukončení veřejnosti 
přístupných kulturních podniků, včetně 
tanečních zábav a diskoték

hh vydat obecně závaznou vyhlášku č. 
3/2018, o nočním klidu
Z Usnesení ZO vypsal: Martin Čajánek

Výběr z usnesení Rady obce Baška

Výběr ze zasedání Zastupitelstva obce Baška

z radnice

z radnice

V sobotu 2. června 2018 se budova ho-
doňovické školy v  rámci oslav Dne dětí 
otevřela všem, kdo si ji chtěli prohlédnout. 
V  posledních měsících prošla celkovou 
rekonstrukcí. Zásadní změny prodělalo 
1. patro, kde byly vybudovány prostory 
pro dětskou skupinu Školička. Od letoš-

ního září zde budou pečovat chůvy o děti 
ve věku 1-4 let. Školička má kapacitu  
12 dětí, kterým je tímto zajištěn individu-
ální přístup, což je důležité především pro 
ty nejmenší. 

Školičku navštívilo mnoho občanů, kte-
ří vzpomínali na léta minulá, kdy oni sami 
zdejší školu navštěvovali. Přišlo i mnoho 
rodičů, kteří měli zájem o  přihlášení dí-
těte do Školičky. Během odpoledne měli 
rodiče možnost se zeptat na plánovaný 
provoz tohoto zařízení pro nejmenší děti 
přítomných chův i  zaměstnanců Obce 
Baška, která dětskou skupinu zřizuje. Děti 

si zatím užívaly nové hračky, relax kou-
tek, ale i  ložnici! Zároveň nedaly zahálet 
ani chůvám, které pro ně měly připrave-
né malé občerstvení. Těší nás, že se rodi-
čům, ale hlavně dětem, ve Školičce moc  
líbilo. 

„Díky Dni otevřených dveří se nám 
podařilo získat nemálo zájemců, a  tak 
postupně Dětskou skupinu naplňujeme,“ 
podotkla Martina Dybová chůva hodoňo-
vické Školičky. 

V září se Těšíme na děti i rodiče v naší 
Školičce!

Lenka Černiáková, chůva Školičky

Hodoňovická Školička je pro děti připravena
oznámení
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B L A H O P Ř Á N Í
10. července 2018 se dožila  

krásného životního jubilea 85 let paní

Olga Haladejová
z Bašky.

Mezi gratulanty nechyběla ani starostka obce Baška  
Irena Babicová a místostarosta Martin Čajánek.

Blahopřejeme!

Od počátku roku 2018 nastala změ-
na úpravy předkupního práva, neboť 
vstoupilo v  platnost nové znění této 
úpravy. V roce 2013 předkupní právo 
bylo zrušeno a  spoluvlastníci mohli 
svůj spoluvlastnický podíl prodat kte-
rékoliv třetí osobě, aniž by svůj podíl 
museli nabídnout spoluvlastníkům.

V letošním roce, jak jsem uvedl, vstou-
pilo v platnost nové znění úpravy předkup-
ního práva a zjednodušeně řečeno obnovil 
se stav, který platil do roku 2013. Nová 
úprava se dotýká všech, kteří mají spolu-
vlastnický podíl. Vztahuje se na všechny 
nemovité věci, které jsou v podílovém spo-
luvlastnictví. Toto spoluvlastnictví mohlo 
vzniknout na základě smlouvy o  koupi, 
darování, dědickým řízením či společným 
vybudováním nemovité věci apod. Spolu-
vlastnická práva a  povinnosti se realizují 
a rozhodují dle velikosti svých podílů. Spo-
luvlastník může se svým podílem nakládat 
v zásadě podle svého uvážení, avšak jeho 
jednání musí být v  souladu se zákonem. 
Tato povinnost platí zvláště v případě, kdy 
se spoluvlastník hodlá svého podílu zba-

vit, a  to ať již prodejem nebo darováním. 
Předkupní právo na jedné straně přináší 
výhody pro rodiny a osoby blízké, neboť 
těm bude muset nyní spoluvlastník svůj 
spoluvlastnický podíl prioritně nabídnout 
k odkoupení. To znamená, že pokud někdo 
vlastní rodinný dům, byt, pozemek apod. 
ve spoluvlastnickém podílu a chtěl by ho 
prodat třetí osobě, musí dnes ze zákona ctít 
povinnost ho nabídnout ostatním spolu-
vlastníkům. Ve smyslu k osobám blízkým 
a k zachování rodinného majetku je tento 
přínos nové úpravy zákona pozitivní.

Jiná situace pak nastává např. v případě, 
kdy obytný dům je ve vlastnictví spolu-
vlastníků, a toto spoluvlastnictví je spoje-
no s užíváním konkrétního bytu. Od roku 
2013 do konce roku 2017 spoluvlastník 
mohl svůj spoluvlastnický podíl prodat 
kterékoliv třetí osobě. Od počátku roku 
2018 platí, jak je shora uvedeno, nová 
zásada, a  tento svůj podíl musí prioritně 
nabídnout ostatním spoluvlastníkům. Tato 
nabídka musí být učiněna v souladu se zá-
konnými ustanoveními NOZ včetně všech 
jeho změn a doplňků, tzn., že v tomto návr-
hu předkupního práva musí být zcela jasně 
uvedena nabídka kupní ceny. Pokud žádný 
ze spoluvlastníků nevyužije přednostního 
práva, pak spoluvlastník může svůj spo-

luvlastnický podíl prodat kterékoliv třetí 
osobě. Má to však jeden háček, prodejní 
cena třetí osobě nesmí být nižší než kupní 
cena, která byla nabídnuta ostatním spolu-
vlastníkům v  rámci povinnosti nabídnout 
svůj spoluvlastnický podíl. 

Výčet dané problematiky samozřejmě 
není úplný, svým příspěvkem jsem chtěl 
pouze poukázat na to, že novelou NOZ 
od 01.01.2018 se do právní úpravy vrátilo 
ustanovení o právu přednostní koupě spo-
luvlastníků. 

Závěrem bych chtěl upozornit občany, 
že první poradna po prázdninách se bude 
konat v pondělí 03.09.2018.

JUDr. Vladimír Medek, advokát
U Staré pošty č. 744

738 01 Frýdek-Místek

Právní poradna: Předkupní právo
informace

E-MAILOVINY z BAŠKY
Chtěli byste dostávat pravidelné informace z obce Baška? 
Spustili jsme automatický zpravodaj „E-MAILOVINY“. 

Registrujte se na www.baska.cz v levém sloupci „Novinky na e-mail“. 
Obec Baška je i na sociálních sítí více na www.facebook.com/baska.cz 

nebo www.google.cz/+baskacz
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V naší obci se stále objevují „čer-
né skládky“. K  likvidaci odpadu 
ale slouží sběrný dvůr v  Kunčič-
kách u B. č.p. 330, který je tady 
pro nás otevřen ve dnech: 	
Úterý: 		 6-18 hodin
Čtvrtek: 	 6-14 hodin
Sobota: 	 8-12 hodin.

Využívejte proto této možnosti likvidace domovního odpadu! � Foto: archiv OÚ Baška

TAKTO NE!

Zadlužili jste se tak, že nedokážete 
splácet půjčky, úvěry a jiné závazky? 
Obáváte se „dluhové spirály“ a  bez 
cizí pomoci nedokážete zadlužení 
zvládnout? I tato zdánlivě beznadějná 
situace má řešení. 

Jednou z možností je podání návrhu na od-
dlužení. Fyzická osoba ho však může podat, 
jen pokud má právnické nebo ekonomické 
vzdělání v  magisterském programu nebo 
vykonala zkoušku insolvenčního správce. 
Návrh lze podat také prostřednictvím advo-
káta, notáře, soudního exekutora nebo insol-
venčního správcem, jejichž služby jsou ale 
zpoplatněné.

Poslední možností je podat návrh pro-
střednictvím osoby s akreditací pro posky-
tování služeb v oblasti oddlužení. Centrum 
pro zdravotně postižené Moravskoslezské-
ho kraje takovou akreditovanou osobou je 
– na základě udělené plné moci je oprávněna 
podat za fyzickou osobu návrh na povolení 
oddlužení ke Krajskému soudu v  Ostravě. 
Podání návrhu je zde bezplatné.

Další informace o  oddlužení vám rádi 
zodpovíme v  našem detašovaném praco-
višti ve Frýdku Místku, Kolaříkova 2185 
(kancelář je v blízkosti Kapkovy vily. Nej-
bližší zastávka MHD Anenská a ČSA)
Navštívit nás můžete:
Pondělí 	  8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
Úterý 	 13:00 - 15:00 - jen pro objednané
Středa   	  8:00 - 12:00, 13:00 - 15:00
Čtvrtek 	   8:00 - 12:00 - jen pro objednané
Telefonicky se můžete také objednat: 558 
431 889
Marie Mayerhofferová, DiS., vedoucí 
detašovaného pracoviště Frýdek-Místek
Centrum pro zdravotně postižené  
Moravskoslezského kraje, o.p.s.
Kolaříkova 2185, 738 01 Frýdek-Místek

Poradenství o oblasti dluhu, návrhy na oddlužení
informace

Obce, jejichž občané nejlépe třídí 
odpad, získávají každoročně prestižní 
ocenění „O keramickou popelnici“. Za 
třídění vysloužilých elektrozařízení jsou 
pak udělovány ceny „O keramické slu-
chátko“ a „Elektrooskar“. Tyto soutěže 
jsou součástí krajské informační kampa-
ně zaměřené na podporu sběru separo-
vaného odpadu ve městech a obcích.

Ocenění obcím předali 31. května 2018 na 
ceremoniálu v Hradci nad Moravicí zástup-
ci Moravskoslezského kraje a  společností 
EKO-KOM, ASEKOL a ELEKTROWIN.

„Všem občanům kraje, kterým není lho-
stejná ochrana životního prostředí, patří 
velké díky,“ uvedla náměstkyně hejtma-

na pro životní prostředí Jarmila Uvírová. 
Moravskoslezský kraj kromě každoroční 
osvětové činnosti související s  nakládání 
s  odpady také financuje nové kontejnery 
a třídící sady do domácností kraje.

Pořadí soutěž obcí Moravskoslezský kraj 
rok 2017 (vyhlášení 2018)

Obce a města 2 501 – 15 000 obyvatel
1 Obec Trojanovice
2 Město Hradec nad Moravicí
3 Město Jablunkov
4 Obec Kozlovice
5 Obec Těrlicko
6 Obec Štěpánkovice
7 Obec Palkovice
8 Obec Baška
9 Město Budišov nad Budišovkou

10 Město Vrbno pod Pradědem

Nejlepší obce Moravskoslezského kraje  
převzaly ocenění za třídění odpadu
přečetli jsme za vás
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Rozhodnutím prezidenta republiky 
ze dne 23. května 2018 zveřejněným 
pod č. 85/2018 Sb., byly vyhlášeny 
volby do zastupitelstev obcí, v  nichž 
lidé rozhodnou o obsazení zastupitel-
stev svých měst a obcí.

Dny konání voleb byly stanoveny 
na 5. a 6. října 2018.

Volby upravuje zákon č. 491/2001 Sb., 
o volbách do zastupitelstev obcí a o změ-
ně některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „zákon o volbách“), pro-
váděcím předpisem je vyhláška č. 59/2002 
Sb. o  provedení některých ustanovení 
zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do za-
stupitelstev obcí a o změně některých zá-
konů, ve znění pozdějších předpisů a dále 
v širším pojetí také zákon č. 128/2000 Sb., 
o obcích (obecní zřízení), ve znění pozděj-
ších předpisů.

V komunálních volbách mohou kandido-
vat strany a hnutí, jejich koalice, nezávislí 
kandidáti, sdružení nezávislých kandidátů 
nebo sdružení politických stran nebo poli-
tických hnutí a nezávislých kandidátů, kte-
ré zaregistroval příslušný registrační úřad. 
Pro obec Bašku je tímto úřadem Magistrát 
města Frýdku-Místku.

Kandidovat může každý občan, který 
alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku 
nejméně 18 let, je v den voleb v dané obci 
přihlášen k  trvalému pobytu. Kandidovat 
mohou i občané jiného členského státu Ev-
ropské unie s  platným trvalým nebo pře-
chodným pobytem v dané obci. Opět s pod-
mínkou, že dotyčný musí alespoň ve druhý 
den voleb dosáhnout věku nejméně 18 let. 
Stejně tak je to s výkonem volebního práva. 
Volit tedy může i státní občan jiného státu, 
jemuž právo volit přiznává mezinárodní 
úmluva, kterou je Česká republika vázána 
a která byla vyhlášena ve Sbírce mezinárod-
ních smluv, tj. státní občan jiného členské-
ho státu EU s trvalým nebo registrovaným 
přechodným pobytem v  dané obci, který 
alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku 
nejméně 18 let a byl na základě své žádosti 
zapsán do dodatku stálého seznamu voličů, 
který pro účely voleb do zastupitelstev obcí 
vede Obecní úřad Baška. Bez zápisu do to-

hoto dodatku občané jiných členských států 
EU volit nemohou. 

Počet členů zastupitelstva pro volební 
období 2018 – 2022 Zastupitelstvo Obce 
Baška na svém červnovém zasedání schvá-
lilo stejný, jako v tomto volebním období, 
tedy ve výši patnácti členů.

Volby proběhnou již tradičně v předem 
vybraných volebních místnostech, a to:

Volební okrsek č. 1 Baška: 		
Obecní úřad Baška, Baška 420

Volební okrsek č. 2 Hodoňovice: 		
Hostinec U Čendy, Hodoňovice 43

Volební okrsek č. 3 Kunčičky u Bašky: 	
Mateřská škola, Kunčičky u Bašky 130 

V případě závažného zdravotního důvo-
du může volič požádat obecní úřad o hla-
sování mimo volební místnost.

Podle zákona se volby konají vždy 
v pátek od 14 do 22 a v sobotu od 8 do 
14 hodin.

Nejpozději tři dny před začátkem voleb 
dostane každý volič do schránky ve svém 
trvalém bydlišti obálku s hlasovacími líst-
ky. Hlasovací lístky si může volič vyžádat 
i v samotné volební místnosti.

Ve volbách do zastupitelstev obcí se 
nevolí na voličské průkazy.

Volby do zastupitelstev obcí
informace

Politické strany a kandidující subjekty v komunálních volbách 2018 dne 5. - 6. 10. 2018 mají mož-
nost informovat občany o své volební kandidátce prostřednictvím obecního zpravodaje v rozsahu 
jedné stránky A4 bez poplatku.� Redakce Zpravodaje Bašky

Oznamujeme

Určitě jste zaregistrovali, že letos sku-
tečně houby rostou už od měsíce května! 
Někteří vyrážejí s košíky jen do místních 
lesů, jiní vyjedou za houbama třeba na Če-
ladnou, na Staré Hamry – houby dovezou, 
nedovezou, jsou nadšeni, zklamáni, ale to 
vše k houbaření patří!

Na přiložené fotografii ze začátku čer-
vence je „úlovek“ Ludmily Korousové 
z  Hodoňovic, která tyto „krasavce“ sbírá 
při svých vycházkách na hodoňovických 
loukách a v lesích.

ROSTOU!
z přírody
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Není tomu mnoho dní, kdy jsem popiso-
val naše ptačí sousedy, jak si život užívají. 
No, a tak jak to bývá, i v našich životech, 
že neštěstí nechodí po horách, ale po lidech, 
to se přihodilo asi i našim čápům. Všechno 
probíhalo naprosto v  pořádku, jarní přílet 
čápu, milostné radovánky, vajíčko a děťát-
ko. Viděli jsme, jak matička čapice chrání 
čápátko před deštěm, před sluncem. Táta se 
staral, ať je co k snědku. A když se zdá, že je 
všechno v pořádku, tak prásk! – blesk, rána 
z božího nebe a všechno je jinak.

Po velké páteční bouři hnízdo bylo celý 
víkend prázdné a taky další dny. Je to hroz-
ný pocit, jak vám každých pár minu utíkají 
oči na vrchol sloupu a  zde stále nic. Cítil 
jsem uvnitř sebe obrovskou bolest. Co teď, 
co dál, kde jsou, proč tam nejsou.

Hledal jsem vysvětlení. Mé pátraní vedlo 
na sousední zahradu, kde se objevilo tělíčko 
malého čápa, na hodně procent to byl čáp. 
V  tomto čase přiletěl David B. s  dronem, 
omrkli jsme hnízdo z  ptačí perspektivy. 
Moc útulno, ale prázdno. 

Po pár dnech se objevil čáp, ale s obrov-
ským úsilím stavěl hnízdo na vedlejším 
sloupě.

Byl jsem opět rozčarován. Za několik 
dalších dnů, přesně 30. června stojí od rána 
dva čápi na svém hnízdě a chovají se jako 
by se nechumelilo. Je to nádherný a hřejivý 
pocit vidět je tam spolu. Pro nás to zname-
ná, že to, co si myslíme, že je samozřejmé, 
vůbec, ale vůbec není tak samozřejmé. 
Všechno visí na vlásku, a proto je potřeba 
žít a hlavně jít dál.

Krásné léto. 
Váš Aleš Ludvík

Lidé a ptáci
z přírody

Už mnohokrát jsem se setkala na různých 
vernisážích obrazů s  malbami Alexandra 
Mosia, vlastně některé z  mnoha svých děl 
vystavoval i  v bašťanském kul-
turním domě před čtyřmi lety při 
oslavách založení Bašky. Tento 
velice činorodý muž, žije v  stří-
davě rodinném domě v  Kunčič-
kách u  Bašky a  v Praze. Hodně 
času však tráví na cestách a dlou-
hodobých pobytech jako napří-
klad v Leicestru v Anglii, v Saint 
Cyr sur Mer v Provence, kde byl 
správcem na zámku Chȃteau des 
Baumelles, v  Thajsku, kde měl 
možnost pracovat v místní galerii 
Cha-Ba na pláži Klong Dao a le-
tos v  zimě na Novém Zélandu. 
Jsem ráda, že navštívil i naši no-
vou bašťanskou knihovnu, což pro 
mne byl impuls, abych jej i trochu 
vyzpovídala.

Alexi, nevím, jak Tě naši ob-
čané znají, prosím, můžeš jim 
říct něco ze svého životopisu – 
kde ses narodil, co jsi vystudo-
val a jak Tě osud zavál do Kun-
čiček u Bašky?

To, že jsem se narodil v Karviné 
(na zámku pana Laryše) je nepod-
statné. Byl jsem ještě “teplý“ de-

portován do Frýdku-Místku, kde jsem pak 
na Spořilově strávil 25 let svého života. Díky 
tomu, že mí rodiče byli (a jsou) věřící, jsem 
mohl místo uměleckých škol vystudovat jen 
techniku (huťařinu, plynařinu a  hornictví) 

a  to ještě se štěstím. Strana měla pro mne 
přichystán osud dělníka v  hutích, případně 
v dolech. Tomu jsem ostatně stejně neutekl, 
protože jsem ve snaze získat byt nakonec 
i  fáral x let na Dole Staříč. Vlastně onen 

byt byl i  příčinou mého výskytu 
v  Kunčičkách u  Bašky. Někte-
ří naši sousedé nás s  manželkou 
svým neakceptovatelným chová-
ním přesvědčili, že není možné, 
abychom v tomto bytě trávili zby-
tek svého života. Byli jsme natolik 
„vyděšeni“, že jsme se vzchopili 
k  jinak nečekanému heroickému 
výkonu a  postavili rodinný dům 
v Kunčičkách. 

Jak jsi poznal, že ti jde malo-
vání? Vždy jsi tíhnul k  výtvar-
nému umění?

To poznalo především okolí. 
Například moje prababička Fran-
tiška kupovala křídy, abych jimi 
mohl coby tříletý capart pokreslit 
linoleum v  kuchyni. Pak údajně 
svolala sousedky k obdivným vý-
křikům, vytřela podlahu a já mohl 
kreslit nanovo. Dodnes se zacho-
valo několik mých významných 
kreseb z  doby raného dětství na 
nábytku. I když pravda apanáž za 
ně byla spíše torturózní.

Pak jsem se již v předškolním 
věku stal jedním z  „kuřátek“ 

Rozhovor s Alexandrem MOSIEM, malířem,  
grafikem, učitelem kresby a malby…
rozhovor
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Akad. malířky Elišky Servátkové. Ta pod 
rouškou Lidové školy umění výtvarně vy-
chovávala většinu malířsky založených 
vrstevníků. Tento vztah k Elišce vydržel až 
někam do třetího ročníku studia průmys-
lovky, kdy jsem docházel do jejího atelié-
ru. Mám ji za co děkovat.

Chvilku jsem se snažil působit na ASP 
v Krakowě, ale komunisté mi na to rychle 
přišli a vyštípali mi tento nápad z hlavy. Pak 
jsem studoval jen soukromě v  ateliérech 
Akad. malíře Kondrly a Rožnovského.

Co považuješ za významné milníky ve 
své tvorbě?

Moje malování nebylo nikdy systematické 
až do doby mého dvouletého pobytu v An-
glii. Krajina Anglie svými kanály a hlavně 
střídmá krajina Skotska s Orknejských ostro-
vů byly tím impulsem, který mne trvale ka-
tapultoval za malířský stojan. Moje působení 
v Provence bylo vlastně rovněž motivováno 
hlavně malířstvím. Studoval jsem onen ma-
gický pocit z tamního světla, který živil ohně 
v  impresionistických dušičkách. A  nemohu 
opomenout návštěvy galerií a muzeí po celé 
Evropě. Každá taková návštěva je vlastně 
milníkem v tvorbě. Byť malinkým.

Vím, že jsi měl někde v Praze svoji ga-
lerii, kde to bylo? A nyní tam ještě vysta-
vuješ svá díla?

To byl můj sen, mít vlastní uměleckou 
galerii. Splnil jsem si jej Galerií Tinta na 
Anenském náměstí v Praze 1.

Měla tato galerie úspěch, a  jak ji sám 
zpětně hodnotíš?

Střídavý. Vystavoval jsem umělce zná-
mé i  méně známé. Spolupracoval jsem 
rovněž s Andy Hricem, kdy jsme si mě-
nili umělce. Já pod značkou Galerie Tin-
ta vystavoval v Bratislavě u Andyho a on 
u mne vystavoval slovenské malíře. Jinak 

byla návštěvností poměrně úspěšná. Avšak 
galerie si na to, aby uživila personál, musí 
vytvořit jméno. To trvá dosti dlouho a stojí 
to tedy v pronajatých prostorách na Praze 
1 i značné množství peněz. 

Z hlediska zájmu o nákupy umění jsem 
se bohužel trefil do poměrně špatné doby 
(dnes je situace daleko příznivější). Galerii 
jsem po třech letech zavřel. Ověřil jsem si 
ale, že trvalý pobyt v galerii na moji těka-
vou cestovatelskou duši působí jako vězení. 
Dnes je tam denní kavárna, která alespoň 
drží genia loci vystavováním obrazů. Já 
tam nevystavuji. V Praze dnes spolupracuji 
s galeriemi U Zlatého kohouta v Michalské, 
AD Galerie na Uhelném trhu a s aukční síní 
Vltavín v Ostrovní ulici.

Alexi, jaké je vlastně Tvé výtvarné za-
měření. Velice často na mne z Tvých ob-
razů dýchaly svůj klid krajiny, levandule 
z Provance, ale též jsem viděla, že jsi vy-
stavoval portréty, dokonce teď mne zaujal 
cválající kůň...

Moje zaměření je propojeno s mými stu-
dii. Člověk nemůže vystudovat Akademii 
a pak z  toho po zbytek života žít. Ony le-
vandule a krajiny souvisely se studiem im-
presionistických postupů. Portrét to je vlast-
ně taky „krajina“ když do ní rýhy nevrývá 
eroze, ale emoce. Cválající kůň... Každý rok 
se věnuji studiu práce nějakého slavného 
malíře a kůň je důsledek studia práce Vasilie 
Kandinského. Ten prohlásil: „...ucítíš-li po-
třebu namalovat červeného koně, namaluj 
červeného koně.“ A tak jsem ucítil potřebu 
namalovat červeného koně.

Řekni mi, na čem teď pracuješ? Jaký je 
Tvůj nejbližší cíl? 

Teď pracuji na obrazech pro výstavu 
v Praze, Bratislavě a Budapešti. Koncem léta 

otevíráme se spolkem Rosenfeld z.s. první 
veřejný ateliér na ul. Josefa Lady ve Frýdku-
-Místku, kde budu dál pokračovat v kurzech 
malování a kresby, zejména pak kresby po-
dle Betty Edwards, prezentací a workshopů 
výtvarných metod atd. A dále rozvíjím svou 
zakázkovou portrétní malbu.

 
Vím, že jsi organizován, ba dokonce jsi 

zakládajícím členem Klubu výtvarníků 
Frýdecko-Místecka. Co Tě vedlo k tomu, 
takto sdružit místní umělce? 

Nebyl jsem sám. Bylo nás přes 15, kteří 
tento klub v 1994 založili. Byla to taková 
sdružovací doba. Ostatně co zmůže jedi-
nec. Nic. To víme už od časů Svatopluka 
a jeho prutů.

Kde budeme moci vidět v nejbližším ča-
sovém horizontu Tvé obrazy? 

V nejbližší době nechystám výstavu obra-
zů, ale mých fotografií z Nového Zélandu. 
Bude v hospůdce U Arnošta v průběhu červ-
na a srpna. Ale vlastně ano! Výstava obrazů 
bude! A  to zde v bašťanské knihovně. Do-
hodli jsme se, že místo aby moje obrazy stály 
v koutě v ateliéru, budou viset zde v knihov-
ně a  snad ještě více vyzdobí tyto příjemné 
prostory. 

Alexi, věřím, že Tvé obrazy přilákají do 
naší knihovny mnoho lidí, za což Ti děkuji. 

Přeji Ti, abys v malování nacházel neu-
stále potěšení, aby z Tvých obrazů na nás 
dýchala jen pozitivní energie. Ať stále na-
cházíš něco nového pro své malování, aby 
i tvá Malířská škola měla stále nové umění 
chtivé lidičky. 

Rozhovor připravila: 
Dajana Zápalková

Kresby: Alexandr Mosio
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Hodoňovičtí Čendaspoláci, kteří 
byli s  Hostincem U  Čendy organizá-
tory letošního Dne dětí, vědí, že se 
bude od září v  Hodoňovicích oteví-
rat nově zrekonstruovaná škola, která 
ožije smíchem prvňáčků a malých dětí 
v  dětské skupině Školička, která má 
své nové prostory v téže budově, proto 
zvolili téma svátku dětí – ŠKOLA.

Protože celá akce probíhala v zahradě za 
hostincem, možná trochu některé vystra-
šila dešťová přeháňka, která tak posunula 
začátek dění na 14.30 hodinu. To už tráva 
začala osychat, i sluníčko vykukovalo zpoza 
mraků, a děti začaly přicházet v doprovodu 
rodičů, prarodičů, aby si zasoutěžily v při-
pravených jedenácti disciplínách. A většina 
z nich už ví, že když všechna soutěžní stano-
viště projdou, úspěšně absolvují, tak dosta-
nou razítko – tentokrát do žákovské knížky, 
a pak si mohou vyzvednout balíček dobrot 
a k tomu si ještě vybrat malý dárek (hrač-
ku, potřeby do školy aj.) Soutěže to nebyly 
zase tak náročné, aby je mohly absolvovat 
všechny děti, pravda, ty nejmenší za asisten-
ce rodičů. A snažily se všechny… „kamarád 

už má všechno za sebou, a já hledám ještě 
stanoviště 10 a 11 a ty prý jsou u hasičské 
zbrojnice,“ komentoval své snažení uřícený 
Davídek. Ano, místní hasiči připravili pro 
děti dvě, jistě zajímavé, disciplíny a v pod-
večer skáceli májku, o jejíž vršek byl, jako 
už tradičně, sveden nelítostný boj. Není se 
co divit, vždyť úspěšného „majitele vršku 
májky“ čekala láhev ostřejšího moku.

V dění akce se pohyboval též místní my-
slivec se cvičeným dravcem, děti si jej tak 
mohly prohlédnout, pohladit. Nechyběl ani 
skákací hrad firmy REAMO Libora Pavla-
se, který tímto především těm malým dětem 
udělal velkou radost. Ty skákaly o sto šest, 
ač jim tekl pot z čela a byly rozehřáté. To 
vůbec nevadilo, vždyť se bylo čím občer-
stvit. Personál Hostince U  Čendy zajistil 

Dětský den v Hodoňovicích s tématem školy
ze spolků
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veškeré občerstvení, kromě nápojů zde byly 
ke koupi bramborové placky a  grilovaná 
makrela, na ohništi bylo možné si opéct klo-

básu. Čendaspolačky napekly koláče, takže 
ke kávě i k pivu, při vykládání si s přáteli, si 
bylo co dát „na zub“.

Celou akci moderoval Ondřej Hajdušek, 
podbarvoval písněmi s dětskými texty. Zval 
děti k  mikrofonu, aby zazpívaly písničku 
či řekly básničku nebo vtip. A ty toho vy-
užily, některé však nedokázaly potlačit svůj 
ostych a raději zpívaly jen v soukromí ro-
dičům. Hudební závěr byl v režii členů hu-
debníků a příznivců skupiny lašského krále. 
Milan Zbořil dokázal rozeznít svou kytaru 
nejen v lidovém tónu, ale i v country stylu, 
přidávali se se svým zpěvem i návštěvníci, 
kteří tak poseděli až do večerních hodin.

Co říci závěrem? Dětský den v  Hodo-
ňovicích se opět vydařil. Pobavit se přišlo  
121 dětí, bavily se nejen ony, ale všichni, 
kdo do zahrady Hostince U Čendy na toto 
odpoledne zavítal. A  to je jistě potěšující. 
Věříme, že se zde během léta uvidíme zase – 
třeba poplkáme u piva, v září oslavíme pouť 
a v říjnu 630 let od založení Hodoňovic.

Těšíme se na vás všechny, 
Čendaspoláci a hodoňovický fojt

Fota: Vratislav Kryl

V sobotu 9.6. byl areál přehrady 
v Bašce svědkem konání již 3. ročníku 
Beskydských her bez hranic. Tohoto 
meziobecního zápolení se zúčastnilo 
vedle obce Baška také dalších 5 obcí 
sdružených v Mikroregionu Frýdlant-
sko – Beskydy: Pržno, Janovice, Lhot-
ka, Kunčice pod Ondřejníkem a Frý-
dlant nad Ostravicí.

Obec Baška byla tentokrát organizátorem 
celé akce. Proto se již od konce minulého 
roku scházel na pravidelných schůzkách 
realizační tým, který měl nejen připravit 
vlastní soutěže, ale také zajistit doprovod-
ný program a  technické zázemí pro týmy 
všech zúčastněných obcí. Tady se projevila 
organizační zkušenost Hanky Poledníkové 
(hlavní rozhodčí celé akce), ale vhodný-
mi nápady a  náměty na nové soutěže při-
šli také členové sportovní komise - Pavel  
Eliáš (hlavní pořadatel) s Janou Ondračko-
vou (rozhodčí za obec Baška). O  jednotli-
vé týmy zúčastněných obcí se nám vzorně 
postarali naši senioři, členové Senior klubu 
z  Bašky, kteří v  rolích průvodců dělali tý-
mům garde po celý sportovní den. Samo-
zřejmě bez pomoci dalších spolupracovníků, 
především garantů jednotlivých disciplín, 
kteří se starali o  vlastní přípravu jednotli-
vých soutěží, by celá akce nemohla proběh-

nout. Byli to manželé Bacílkovi, Sanitrová 
Lenka, Bayer Richard, Korbašová Kateřina, 
Fišerová Iveta a za bašťanské hasiče uvádím 
Frýdla Vítězslava. O vlastní zápis výsledků 
a veřejnou projekci na monitorech se staral 
Blahut David. Všem zmíněným, ale také 
všem jejich pomocníkům, patří velké díky. 
Poděkování patří také našim sponzorům, fir-
mám: Poháry Bauer, s.r.o. a Arcimpex, s.r.o. 
Průběh soutěžního dění moderoval redaktor 
České televize Radek Erben a představování 
jednotlivých soutěžních disciplín velmi dob-
ře zvládla Hanka Poledníková.

A jak vlastně soutěžení probíhalo? Přede-
vším celý průběh Her ovlivnil velký dešťo-
vý příval, který pořádně skropil závodníky 
hned v první soutěži. A tak se „Letní biat-
lon“ v krátké chvíli změnil spíše na vodní 

lyžování nežli boj s časomírou, a šlo přede-
vším o doběhnutí do cíle bez újmy na zdraví. 
Tato bouřka si svou intenzitou vynutila i pře-
stávku, a teprve po více než dvacetiminuto-
vém přerušení se mohlo pokračovat v sou-
těžení. Nicméně značně promoklý terén byl 
vedle plnění soutěžních úkolů další velkou 
překážkou, se kterou se museli závodníci 
potýkat. Jsme rádi, že i  při těchto extrém-
ních podmínkách neměla naše zdravotnice, 
paní Dáša Habrnalová, mnoho práce. 

A tak závodníci vedle již zmiňovaného 
Letního biatlonu prošli přes soutěžení v dis-
ciplíně Voda v kýblu, kdy musely týmy do-
pravit nestandartním způsobem nad hlavou 
a mezi nohami kýbl plný vody a Agility, což 
byl běh přes členitou a náročnou překážko-
vou dráhu. Tohle byly disciplíny, které jsou 

Obce mikroregionu Frýdlantsko – Beskydy  
se utkaly na Beskydských hrách bez hranic
ohlédnutí
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standartní a jsou základem pro všechny roč-
níky Her bez hranic. 

Další tři disciplíny Her jsou pak v rukou 
pořadatelské obce. Samozřejmě jsme si 
tedy nenechali ujít příležitost využít naši 
přehradu a  připravili jsme si disciplíny, 
které odpovídaly tomuto speciálnímu pro-
středí, ve kterém se letošní ročník konal. 
Vedle Rybolovu (lovení plechových rybek 
pomocí udice s magnetem z bazénu) jsme 
se přes Táboření (založení ohniště, posta-
vení stanu, plnění tubusu vodou a pití piva) 
dostali závěrečnou soutěží přímo do vod 
přehrady. Poslední disciplínou byla Vodní 
štafeta, do které se zapojili úplně všichni 
soutěžící. Ti museli zdolat dráhu cca 40 m 
kolem bójky, a  to štafetovým způsobem 
postupně na raftu, kajaku, kanoi, paddle-
boardu a nakonec v obřím plavacím kruhu. 

Přestože se týmu z Bašky, který závodil 
ve složení:

děti: Blahut Matěj, Mílová Terka, Eliáš 
Jirka, Poledníková Šiška, Fišerová Verča, 
Sklář Matěj a Ondračka Adam 

dospělí: Motlochová Dáša, Navrátilová 
Monika, Mílová Martina, Meca Jaroslav, 
Carbol Martin, Handrejch Lukáš a Čajánek 
Martin, příliš nedařilo v  úvodních disci-

plínách, vylepšil svoje postavení právě na 
posledních úkolech a utekl tak z posledního 
místa. Ovšem vzhledem k  tomu, že jsme 
letos byli svědky výsledku, kdy dvě obce 
skončily na třetím místě, tedy Lhotka a Frý-
dlant n. O., tak jsme vlastně skončili čtvrtí, 
což zase není tak nejhorší… Vítězství si 
odnesla již potřetí Obec Janovice, pronásle-
dovaná na druhém místě obcí Kunčice p. O.  
Po slavnostním vyhlášení výsledků, násle-

dovala volná zábava, kterou zpříjemnila 
hudba v podání místní kapely Šraml boys 
a celý sportovní den byl po setmění zakon-
čen hudební vodní fontánou v podání na-
šich hasičů z Bašky a Hodoňovic. 

Vítězným týmům samozřejmě blahopře-
jeme a budeme se těšit příští rok, pro ten-
tokrát to bude ve Frýdlantě nad Ostravicí.

Martin Čajánek, Hana Poledníková
Fota: David Šrubař

Více než 1 000 hasičů ze všech kra-
jů České republiky zamířilo 2. červ-
na 2018 do hlavního města, aby zde 
vzdali poctu československému státu 
a na motivy symfonické básně Vltava 
z  cyklu Má Vlast společně vytvořili 
největší hasičskou vodní fontánu na 
světě.

Vltava se díky hasičským stříkačkám 
doslova vzedmula do vzduchu a  za do-
provodu světel a hudby vytvořila unikátní  

Hasičská fontána 2018 v Praze proběhla na oslavu 
české státnosti, hasiči natáhli 7 km hadic
přečetli jsme za vás
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Ve dnech 1. 6. - 3. 6. 2018 se někteří 
členové JSDH Baška účastnili největší 
hasičské fontány. Celá tato akce byla 
pojata jako taktické cvičení. V  pátek 
v 8 hodin ráno se JSDH Baška vypravi-
la do hlavního města ve složení Lukáš 
Handrejch, Karel Doležel, Jan Valchař, 
Marek Samek a David Blahut.

Cesta probíhala i  přes opravy a  různá 
omezení celkem bez problémů a na Smí-
chovskou náplavku v  Praze, kde jsme 
měli přiděleno místo, jsme přijeli společně 
s jednotkou z Palkovic kolem 14:30 hodin. 
Vyložili jsme potřebný materiál a  jeli se 
ubytovat do sokolovny na Vinohradech, 
kde jsme společně s  cca 800 hasiči spa-
li rozděleni ve 4 sálech sokolovny. Řidič 
musel hasičské auto dopravit na výstaviště 
Letňan, kde bylo zaparkováno dalších 200 
hasičských vozů ostatních družstev z celé 
České republiky.

Po koordinační poradě a večeři jsme se 
pěšky vydali pod tíhou zásahové výstroje 
a výzbroje na pěší 3km pochod k náplav-
ce, kde v  pátek večer proběhla generální 
zkouška. Při té jsme zjistili, že držet “béč-
kové proudy s proudnicí“ cca 30-40 minut, 

bude velice náročné, takže jsme vymýš-
leli různé úvazy a  pomůcky, abychom si 
usnadnili manipulaci. Znaveni, nejen pě-
ším pochodem zpět do kopce na ubytová-
ní, ale i ze seznamování a sdílení zážitků 
s  jinými sbory, jsme ulehali kolem jedné 
hodiny ranní, někteří až kolem 5. hodiny, 
na nafukovací matračky v sokolovně.

Ráno po snídani jsme se vydali na pro-
hlídku Prahy, přes Václavské náměstí 
a Staroměstské náměstí. Přes menší blou-
dění jsme nakonec trefili i  uličky, aby-

chom se dostali zdárně ke Karlovu mostu. 
Prohlídkový okruh jsme sestavili na zákla-
dě toho, že někteří členové byli v Praze na-
posled před 40 lety . Po návratu na oběd, 
který byl zajištěn v  sokolovně, jsme ne-
využili možnosti odpoledního odpočinku, 
ale opět aktivně, tentokrát metrem, jsme 
se vydali na návštěvu Pražského hradu. 
Oděni v  hasičských tričkách, jsme všude 
po Praze potkávali rovněž hloučky hasičů, 
kteří v  sobotu před hlavní show využili 
návštěvu hlavního města. Zastavovali nás 

Hasiči z Bašky se podíleli na největší hasičské 
fontáně na světě v Praze
ohlédnutí

a  dosud nevídaný vizuální zážitek, kdy 
se před diváky odehrál světelný koncert 
a  vodní balet několika tisíců kubických 
metrů vody v jednom okamžiku.

Využito bylo celkem 140 proudů vody 
z náplavek, 35 proudů z Palackého mostu, 50 
proudů vody z Jiráskova mostu a 14 vodních 
proudů z prostředka Vltavy. Nataženo bylo 
celkem 455 kusů hadic o celkové délce 6.950 
metrů, instalováno bylo 102 kusů světel.

Celou akci sledoval komisař České kni-
hy rekordů z agentury Dobrý den, podrob-
nější informace budou k dispozici později.

Vodní produkci zahájila hymna, po níž 
následovala část symfonické básně Vltava 
Bedřicha Smetany s  ohňostrojem. Závěr 
pak patřil Slovanským tancům Antonína 
Dvořáka a děkovnému potlesku tisíců di-
váků sledujících celou akci z mostů a obou 
vltavských nábřeží.

Cílem akce Hasičská fontána Praha 
2018 byla propagace práce hasičstva Čes-
ké republiky tak trochu jinak. Každý hasič 
je hrdý na to, co dělá. Každodenní prací 
naplňuje motto: „Bližnímu ku pomoci, 
vlasti ku prospěchu a sobě ku cti“.

V Praze byly zastoupeny a propagovány 
kraje a okresy z celé České republiky. Pří-
tomni byli i hasiči z Bašky!
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Přestože Vánoce a  Velikonoce si 
připomíná a  slaví každý člověk, tra-
dice smažení vaječiny o svatodušních 
svátcích zůstala pouze na venkově. 
Lidé dnes už málem zapomněli, že 
o  Svatodušním pondělí bývalo kdysi 
volno podobně jako na Velikonoce. 
(Volno mají ještě např. v  Německu 
a Polsku). Vaječina se tedy dělává na 
Svatodušní pondělí - padesát dnů po 
Velikonocích a v církevní tradici je to 
den seslání Ducha svatého. 

Jak tedy proběhlo smažení vaječiny 
v našich spolcích?

Sousedé a přátelé bytové zástavby se se-
šli v Kunčičkách na hřišti „betonko“ a Da-
vid Blahut k tomu říká následující: 

„Vaječinu jsme měli 18.5.2018 - sešlo 
se nás přes 30 dospělých a 15 dětí. Dělali 
jsme ji klasicky na ohni, do hrnce bylo na 
rozškvařený špek nabito přes 80 vajec. Do-
chucena byla pažitkou. Chutnala výborně.

Každá rodinka přinesla i něco dobrého 
- sladkého na zub - jako buchty, koláče. 

Nechybělo pivo a panáčky na zahřátí. Do-
šlo i na sport, kdy si všechny děti zahrály 
fotbal s  bývalým fotbalistou - brankářem 
panem Michálkem, Tomášem Boháčem 
a Zuzkou Michálkovou.

Probral se i  připravovaný projekt re-
konstrukce hřiště, kdy bychom rádi měli 
kulturnější prostředí, kde by se nám na 
neudržovaném místě přes den nepotulo-
vali bezdomovci. Věříme, že v příštím roce 
obec připravovaný projekt zrealizuje,“ do-
dal David Blahut.

Hodoňovičtí Čendaspoláci smažili va-
ječinu v neděli po Dni obce – 27. května 
na zahradě Hostince U Čendy a hostinský 
Pavel Kowalczyk k tomu dodává:

„O volné termíny pro smažení vaječiny 
za naším hostincem je vcelku nouze. Kdo 
si nezabukuje včas, víkendový termín, pak 
je nutno vybírat některý den v  týdnu, a  to  

I občané našich obcí smažili vaječinu
ohlédnutí

také turisté a zmiňovali se nám, jak se těší 
na večer.

Po večeři po 19. hodině jsme se opět 
pěšky vydali k náplavce, kde se již pomalu 
shromažďovali lidé, aby si během tříhodi-
nového čekání do začátku show, vystáli to 
nejlepší místo. Ve 21.50 hodin jsme nakopli 
stroje a po úvodních proslovech se rozeběh-
la 20 minutová show. Během ní bylo k vidě-
ní 70 proudů na Smíchovské náplavce, přes 
25 proudů na Jirsákově mostě, 20 proudů 

na Palackého mostě, 70 proudů na Rašínově 
nábřeží a 12 proudů na náplavce. K zajiš-
tění barevných efektů bylo celkem použito 
120 světel. Během celé show se z Vltavy 
vyčerpalo a  zároveň se vrátilo přes 3 mi-
lionu litrů vody, která protékala hadicemi 
v celkové délce 42 kilometrů.

Po skončení show musel řidič dovést 
auto k  našim věcem, které jsme sbali-
li, naložili a  společně se sbory Palkovic 
a  Bruzovic jsme se vydali kolem jedné 

hodiny ranní na cestu domů. Nabití dojmy, 
novými zkušenostmi, ale hlavně unaveni 
a hrdi, že jsme byli součásti největší hasič-
ské fontány na světě a mohli jsme repre-
zentovat naši obec v hlavním městě, jsme 
se v brzkých ranních nedělních hodinách 
všichni vrátili v pořádku do svých domo-
vů.

Za JSDH Baška David Blahut 
a Pavla Valchařová
Fota: David Blahut
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málokdo chce. Čendaspoláci tuto skuteč-
nost vědí, proto měli včas rezervovanou 
neděli 27.5. S dětmi se jich sešlo kolem čty-
řicítky. Vajíčka se míchají ve velkém hrnci 
na rozškvařeném špeku, a protože jich bylo 
přes stovku, docela to trvá, než se u docílí té 
správné konzistence, aby nepadala z krajíce 
chleba. Pro vylepšení chuti se přidává pa-

žitka i cibulka – a to jak nať, tak i nakrájená 
cibule usmažená v základu vaječné hmoty. 
Že chutnala výtečně, o tom není pochyb! 

Členové Čendaspolku při této příležitos-
ti proberou spoustu organizačních věcí pro 
nadcházející akce, občerství se každý ná-
pojem dle svého zvážení. Děti, lépe řečeno 
mládež, si zahraje fotbal nebo jinou ven-

kovní hru, a tak se vlastně spojí příjemné 
s užitečným,“ tolik nám řekl k akci hostin-
ský Pavel Kowalczyk.

Ke smažení vaječiny se sešli i naši senio-
ři – a v hojném počtu – více jak 70 členů, 
a  to 14. června rovněž v  zahradě Hostince 
U Čendy. „Vedoucí Pavel nám ochotně ote-
vřel dřív, připravil ohniště a zapůjčil nádoby. 
Smažilo se ze sto šedesáti vajec. Byl to po-
řádný kastrol. Za vydatného míchání se vaje-
čina moc povedla. Nechyběl ani moučník ke 
kávičce, kterou mimo jiné roznášela ochotná 
a milá servírka Jana. O zábavu se postaral 
Pepík Kmošťák, který zahrál na kytaru a za 
vydatného doprovodu Jarka Naisara navo-
dili veselou náladu. Na závěr se losovala 
tombola, ve které byly vtipné dárečky. Takže 
snad všichni byli spokojeni,“ okomentovala 
průběh akce Marie Kmošťáková.

Věřím, že i  další spolky a  organizace 
v obci smažili vaječinu, akorát redakce ne-
obdržela k tomuto žádné další příspěvky.

Informace k článku uspořádala: 
Dajana Zápalková

Fota: archiv Čendaspolku,  
Seniorklubu a Davida Blahuta

Cuncendorf (1288)
Klein Kuntschitz (1695)

Malé Kunčice (1918)
Kunčičky u Místku (1920)

Kunčičky u Bašky  
(8.5.1929-12.5.1960)

Nejstarší písemný záznam o  obci Cun-
czendorf, který se dochoval a dokládá tak 
její existenci, je ze 14. dubna 1288.

Tehdy bratři Stangovi skládají v  Bru-
šperku manskou přísahu do rukou olo-
mouckého biskupa Dětřicha z  Hradce. 

K  obcím, které jsou v  listině jmenovány, 
patří i  Cunczendorf. Ves patřila ve své 
nejstarší minulosti k  statkům Místecko-
-Frýdlantským a  v letech 1402 až 1584 
náležela frýdecko-místeckému panství. Od 
15. srpna 1584 do roku 1850 byla místecká 
část, tedy i Malé Kunčice spravována bis-
kupskými úředníky z Hukvald. 

Mezi rebelujícími byli 
i poddaní z Malých Kunčic

„Rustica gens optima flens, pessima ri-
dens“ Čeládka selská je nejlepší když plá-
če, nejhorší když se směje.

Proti nesnesitelnému útisku, který byl na 
poddané vyvíjen, byla 13. srpna 1695 za-
slána stížnost císaři Leopoldovi do Vídně. 

Mezi rebelujícími z třiceti obcí jsou i pod-
pisy zástupců Malých Kunčic a Hodoňovic. 
Impulsem k shromáždění 1 500 poddaných 
u Vaňova kamene poblíž Kopřivnice, bylo 
zpupné jednání Maxmiliána Harasovské-
ho z  Harrachova, vrchního hejtmana huk-
valdského panství. Odpor rebelů se odehrál  
16. července 1695 a  její účastníci byli ro-
zehnáni. Část poddaných byla zraněna, 
někteří zemřeli a ostatní skončili ve vězení 
hukvaldského hradu. Ke splnění větší části 
oprávněných požadavků však nedošlo.

Některé z obecních budov 
mají bohatou historii

Ve středu obce existovalo až do roku 
1873 kunčické fojtství, v současnosti je to 

Kunčičky u Bašky v proměnách času
z historie
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renovovaný dům č. p. 18. Posledním kun-
čickým fojtem v  letech 1826–1873 se stal 
frýdlantský Jiří Pavel Pittl. Stávala zde fojt-
ská hospoda později hostinec U Kubalů, kte-
rý v současnosti již není v provozu. V těch-
to místech se nacházel také Fojtský mlýn 
a stará zvonice. Od roku 1933 byla majiteli 
mlýna rodina Bayerů. Také tento mlýn už, 
bohužel, ukončil svou činnost. Zvonice byla 
počátkem dvacátého století zbourána. Nelze 
nepřipomenout také skutečnost, že v Kun-
čičkách byl založen7.června 1907 sbor dob-
rovolných hasičů. Budova hasičské zbrojni-
ce je dochována do dnešních dnů.

Vzácné návštěvy
Za připomenutí stojí i  kulturní vystou-

pení mnoha předních umělců Národního 
divadla Praha, kteří na prknech „fojtské 
hospody“ vystupovali. Pamětníci jistě ne-
mohou zapomenout na Eduarda Hakena, 
Marii Glázrovou, Václava Zítka, Lubo-
míra Havláka, Miladu Šubrtovou, Jiřinu 
Petrovickou a mnoho dalších. V pořadech 
pro děti to pak byla Štěpánka Haničinco-
vá, strýček Jedlička, Michal Nesvadba, 
Jan Přeučil a  se svou oblíbenou loutkou 
Pepíčkem, Josef Péhr a Jan Pixa. Besedo-
val zde i známý mořeplavec Richard Kon-
kolski. Na Jiřinkovém bále v  roce 1984 
pořádaném Lašským smíšeným pěveckým 
sborem byli čestnými hosty Emil a Dana 
Zátopkovi. V minulých letech se zde schá-
zeli mladí a  talentovaní zápasníci, které 
trénoval olympijský vítěz a legenda zápas-
nického sportu Vítězslav Mácha.

Z připravované stavby kaple 
zůstal jenom základní kámen 

V Kunčičkách u Bašky nestojí kostel ani 
kaple, na rozdíl od Bašky a  Hodoňovic. 
Z připravované stavby kaple zůstal jen zá-
kladní kámen, a  to z  období před druhou 
světovou válkou, kdy část občanů usilovala 
o její vznik. Kaple měla být zasvěcena sv. 
Cyrilu a  Metodějovi. Jedním z  iniciátorů 
stavby se stal v padesátých letech i místec-
ký kněz P. Zdislav Škrabal (1910-2007), 
který byl ve vykonstruovaném procesu od-
souzen k mnohaletému vězení. Místem jeho 
posledního odpočinku je hřbitov v Hodoňo-
vicích. O  uskutečnění stavby kaple, která 
měla stát před hřbitovem v  Kunčičkách 
u  Bašky, usilovalo Sdružení kunčických 
občanů, založeno v roce 1939. Členem vý-
boru sdružení byl i mlynář Josef Bayer st., 
který ve svých vzpomínkách uváděl, že i po 
skončení II. světové války bylo značné úsi-
lí občanů stavbu kaple uskutečnit. Svědčí 
o tom také dochovaný základní kámen, kte-
rý byl za početné účasti občanů slavnostně 
položen na jaře roku 1949. Marně byste jej 

však hledali v místech plánované stavby. Je 
u kříže před bývalým Bayerovým mlýnem. 
Bohužel, ke stavbě již nedošlo. V roce 1950 
byl spolek, stejně jako celá řada jiných, ná-
silně zlikvidován.

Událost, která jistě stojí  
za připomenutí

Před 80 lety (15. června 1938) založili 
fotbaloví nadšenci oddíl Sportovní sdružení 
Kunčičky-Baška-Hodoňovice. Ustavující 
schůze se konala v hostinci Viktora Kubaly, 
jednoho z  příznivců a  mecenášů kunčické 
kopané. Mezi jmény těch, kteří mají záslu-
hu na tom, že došlo k jeho založení, je nutno 
zmínit holiče Ludvíka Krusa a  jeho bratra 
Karla, dále Ferdinanda Biolka - prvního 
předsedu klubu, Viktora Rejdu, ale také uči-
tele Ludvíka Vlčka, který působil na kun-
čické škole. V  době, kdy již vyučoval na 
frýdeckých školách, byl v padesátých letech 
v politickém procesu odsouzen k mnohale-
tému vězení. K fotbalovým hráčům a nad-
šencům se přidal i Emil Štivar, který byl pro 
veřejnost našeho kraje znám později jako 
humorista a vypravěč „Stryk Lipiňok“.

Epilog
Za ohlédnutí k minulosti patří skutečnost, 

kdy k datu 1. ledna 1956 měla obec 219 čí-
sel popisných domů a 949 obyvatel. Posled-
ním předsedou tehdejšího MNV byl zvolen 
28. května 1957 Jan Gara. K ukončení sa-

mostatnosti obce Kunčičky u Bašky dochá-
zí v roce 1960. Kunčičky u Bašky (730), ale 
i Baška (584) a Hodoňovice (630), mají bo-
hatou nejen minulost, ale i zajímavou sou-
časnost. S  bohatou historií těchto do roku 
1960 samostatných obcí se můžete sezná-
mit na OÚ v Bašce, kde je stálá expozice 
a zároveň v publikaci vydané v roce 1998 
s názvem Baška – Hodoňovice – Kunčičky. 

František Vaníček

Ludvík Janík mladší - kronikář (1918-1931) 
a starosta obce (1923-1931)

Obec Baška vydala u příležitosti 730. výročí založení Kunčiček u Baš-
ky a 80 let fotbalu v Bašce dřevěnou pohlednici? Pokud ji ještě ne-
máte, je k zakoupení v knihovně Baška za symbolickou cenu 10,- Kč. 
Udělejte její koupi radost sobě i známým!

Víte, že...
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Spojit oslavy 730. výročí založení 
Kunčiček u Bašky a 80. výročí založe-
ní fotbalu v Bašce byl, jak se ukázalo, 
dobrý tah pořadatelů, jimiž byli místní 
aktivní občané, kteří se starají o kultur-
ní vyžití v této části obce Baška, a fot-
balisté. Oslavy podpořila i Obec Baška.

Oslavy proběhly v  sobotu 30. června 
2018 na místním fotbalovém hřišti. Ale 
něco po poledni se u  historické budovy 
Bayerova mlýna řadila auta – veteráni, 
nechyběly ani motocykly. Tento velkolepý 
konvoj asi dvaceti „nablýskaných strojů“ 
se dal do pohybu, aby slavnostně se zásta-
vou obce Baška a  kunčičským praporem 
dojeli na již zmíněné fotbalové hřiště. Tady 
právě probíhala Beskydská podkova, do 
které přihlásilo své koně šest jezdeckých 
klubů. Parkurové skákání s účastí 30 jezd-
ců probíhalo ve čtyřech kategoriích a pro 
diváky snad byla nejzajímavější poslední 
kategorie MINI/MAXI, kdy koně skákaly 
přes překážky, které se v každém kole zvy-
šovaly. Který kůň danou výšku neskočil, 
byl vyřazen a nepostoupil do dalšího kola.

„Nejvíce vítězství a  ocenění posbíral 
mladý jezdec Mikoláš Švihora z jezdecké-
ho klubu Epona Jistebník, je to šestnácti-
letý mladík, který to s koňmi skutečně umí. 
Na „bedně“ stály i  jezdkyně místního JK 
Gem Vendula Miloňová a Nikol Chasáko-
vá, což mne jistě těší,“ ocenil umění mla-

dých jezdců hlavní organizátor Beskydské 
podkovy Petr Miloň.

Odpoledne pak probíhalo v  režii fotba-
listů. Nejprve se svým rodičům a návštěv-
níkům předvedli bašťanští a  janovičtí žáci 
svým ukázkovým tréninkem pod vedením 
trenéra Jana Šponiara. Bašťanští žáci na-
stoupili v  nových dresech, kopalo se do 
nových míčů, góly se dávaly do nových 
branek. Ptáte se, jak bašťanský fotbal k to-
muto novému vybavení přišel? Velké dík 
patří tímto společnosti ArcelorMittal. Ta 
bašťanskou mládež podpořila v  rámci za-
městnaneckého grantu na základě podaného 
projektu. Po zajímavém tréninku vyběhly 
oba týmy na hřiště znovu, aby se odehrálo 
mládežnické derby. 

Spousta návštěvníků ale přišla až na  
16. hodinu, kdy na zelený pažit vyběhli bor-
ci, kteří si přišli „čutnout“ se svými bývalý-
mi spoluhráči. A tento „velkolepý mač“, jež 
začal slavnostním výkopem dlouholetý bran-
kář a pamětník založení klubu Sportovního 
sdružení Kunčičky-Baška-Hodoňovice Ka-
rel Koval, hráli proti sobě ve žlutých dresech 
Pupkáči proti zeleným evidentně mladým 
Bandážistům (odpusťte mi, prosím, vážení 
fotbalisté, to pojmenování, ale tak jsem to 
na tribuně slyšela!!), pískal velice benevo-
lentně Martin Poledník (asi byl podplacen, 
ale kým??). Bandážisté byli velmi pohybliví, 
obětavě dobíhali za míčem, což se taky ve-
lice brzy projevilo na skóre utkání. Po první 
půli vedli zmiňovaní Bandažisté 5:1. Ale po 
přestávce jakoby se s míčem nedokázali do-
mluvit a bylo brzy srovnáno. Tímto neroz-

hodným výsledkem skončilo toto přátelské 
utkání „staré fotbalové gardy“. Došlo i na pe-
naltový rozstřel, kdy štěstí stálo u Pupkáčů. 
Ale přece není důležité zvítězit, ale zúčastnit 
se, což ocenili i diváci na tribuně i okolo celé 
hrací plochy. Evidentně schvácení „borci“ 
pak v  šatně rozebírali zápas a  shodli se na 
tom, že bašťanský fotbal, ať je jaký je, přece 
stojí za to hrát!! A to je jistě výzva mladším 
ročníkům!

Je nutno říct, že během celého dne se zde 
mohly bavit i děti, pro které byly v areálu při-
praveny zábavné atrakce a soutěže. Návštěv-
níci se zde na velkých panelech mohli dočíst 
nejen o historii obce a fotbalu, ale též, jaké 
významné investiční akce jsou pro Kunčič-
ky připravovány. Nechybělo občerstvení pro 
všechny přítomné, připraveny byly i lavičky 
pro posezení s přáteli a k různým diskuzím.

A večer? Své instrumenty postupně 
rozbalily na připraveném pódiu hudební 
skupiny Chickaletta a SAGAR. Kdo chtěl 
– poslouchal, kdo chtěl – i  tancoval či se 
různě pohyboval. Zkrátka, když se slaví, 
tak se vším všudy!

„Co říct ke zmiňovaným oslavám? Snad 
jen konstatovat, že návštěvníků mohlo být 
více. Ale kdo chtěl, přišel, viděl a bavil se. 
730 let slaví obec jen jednou a to si pořa-
datelé uvědomovali, proto se snažili, aby 
programem akce zaujali všechny věkové 
kategorie. A  jestli se jim to podařilo, to 
nechť posoudí občané,“ dodal David Bla-
hut, předseda kulturní komise Obce Baška.

Redakce Zpravodaje obce Baška
Foto: David Šrubař

Oslavy v Kunčičkách u Bašky s mixem zábavy
ohlédnutí
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Na konci roku 
2017 se několik 
nohe jba lových 
nadšenců z  Ho-
doňovic rozhod-
lo založit v Bašce 
Nohejbalový klub. 
Tomuto sportu se  

věnovali už dlouhou dobu a  postupem 
času nasbírali dost zkušeností na to, aby 
se mohli postavit na „vlastní nohy“. David 
Maršálek (24) z Hodoňovic ve spolupráci 
a podporou Jakuba Václavka (20) a Marti-
na Veličky (24) - oba taktéž z Hodoňovic 
- hráli již delší dobu za nohejbalový tým 
TJ-Slavoj Rychvald v  Ostravě, kde zís-
kávali ty nejdůležitější informace, zkuše-
nosti. Pan Maršálek hraje nohejbal nejdéle 
a podařilo se mu zahrát i nejvyšší doroste-
neckou ligu za Přerov a následně druhou 
nejvyšší soutěž (1. ligu) za muže v Prostě-
jově, kde poznal mnoho známých tváří ve 
světě nohejbalu.

Další spoluhráči týmu Bašky jsou známé 
tváře především díky jejich trenéra Luboše 
Kvardy (60) z Místku, který se nohejbalu 
věnoval celý svůj život a obětoval nemá-
lo let ligovým soutěžím za tým Přerova. 
Tady též získal potřebný „kumšt“ jak vést 
tým, ale i  zkušenosti hrací. Jeho synové 
Tomáš (32) a  Roman (33) Kvardovi byli 
od dětských let vedení k  nohejbalu a  už 
v mládí si zahráli vysoké soutěže za žáky 
a  bojovali proti dnešním mistrům světa 
v  nohejbale, kteří patří do světové elity 

nohejbalu. Další velikou posilou Bašky je 
hráč z Frýdku-Místku jménem Tomáš Žu-
rovec (22), který je velice nadaný smečař 
s podporou a nohejbalovým vedením své-
ho dědy, který také mnoho o nohejbale ví 
a osahal si jej. A v neposlední řadě nadaní 
hráči z Frýdku-Místku - Filip Raška (18) 
a Petr Vlček (32).

Na tomto pevném základu se David Mar-
šálek za podpory místostarosty Bašky Mar-
tina Čajánka a  starostky Ireny Babicové 
rozhodl založit Nohejbalový tým Baška.

A tento nohejbalový tým slaví první 
úspěchy!

Dne 5. července 2018 se zúčastnili již 
10. ročníku nohejbalového turnaje ve Stu-
dénce, kde postavili dvě dvojice ve slo-
žení Davida Maršálka a Jakuba Václavka 
v jednom týmu a bratry Romana a Tomá-
še Kvardy v týmu druhém, pod dohledem 
svého trenéra Luboše Kvardy.

Turnaje se zúčastnilo celkem 18 druž-
stev - dvojic. Hra probíhala systémem 
třech skupin po šesti týmech, kde postupo-
vali všichni do play off. Naši hráči Mar-
šálek a Václavek skupinu vyhráli a bratři 
Kvardové skončili jako druzí. Bohužel, 
díky odlišnému postupu ze skupiny se dva 
týmy Bašky dostaly do souboje proti sobě 
ve čtvrtfinále, kde bratři Kvardové vyhráli 
těsně ve třetím rozhodujícím setu za sta-
vu 10:8, kde hra týmu v podání Maršálka 
a Václavka skončila na 5.-8. místě. Druhý 
tým Bašky se probojoval až do krásného 
a napínavého finále proti hráčům z Oder, 
kde bohužel ve třetím setu prohráli a do-
sáhli tak krásného druhého místa. 

Blahopřejeme a přejeme mnoho dalších 
vítězných zápasů.

Pro Zpravodaj Bašky připravili: 
David Maršálek a Dajana Zápalková

Foto: David Maršálek

Víte že... byl v Bašce založen Nohejbalový klub?
ze sportu
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V rámci 24. Mezinárodního folklor-
ního festivalu CIOFF/IOV, který 
proběhl ve Frýdku-Místku ve dnech  
12.-18. června 2018, vystoupil v Baš-
ce folklorní soubor RATELINIS – 
Kaunas z Litvy.

Vystoupení v  Kulturním domě v  Bašce 
shlédli děti místní ZŠ a  senioři s  velkým 
nadšením. Hosté dokázali na závěr strhnout 
děti v sále, pozvali si je i na podium ke spo-
lečnému tancování. Tancovaly nejen děti, 
ale i přítomní senioři. Atmosféra v sále byla 
úžasná, odvázaná – jakby ne, vždyť se blížil 
konec školního roku, prázdniny klepaly na 
dveře a hlavně – veškeré toto odvázané vy-
stoupení probíhalo mimo školní lavice!

Obec Baška se pak postarala o  litev-
ské hosty i  celé odpoledne zmíněného 
dne. Oběd byl zajištěn v  restauraci Kot-
va v  Bašce, poté následovala exkurze 
s  výtečným občerstvením v  Marlence ve 
Frýdku. Odpočinek se Litevcům naskytl 
i na bašťanské přehradě, kde využili vodní 
hladiny k loďkování a projížďce na šlapa-

dlech. Příjemný den s  milými tanečníky 
i zpěváky byl zakončen znovu v restauraci 
Kotva, kde jsme se po výtečném zvěřino-
vém guláši s nimi rozloučili, aby po malé 
taneční zkoušce na terase restaurace mohli 
odjet na místecké náměstí, kde je čekalo 
další z  mnoha jejich vystoupení v  rámci 
Mezinárodního folklorního festivalu.

Věříme, že se členům litevského folklor-
ního souboru RATELIS – Kaunas u  nás 

líbilo, obdivovali okolní Beskydy, zajímali 
se o různá témata ze života v Česku. Mož-
ná jejich malebný obrázek na naši krajinu 
zhatily rozkopané komunikace v  Bašce. 
Ale snad to neubralo na celkovém dojmu, 
který si velice milí litevští umělci odváželi 
do svých domovů.

Martin Čajánek, Dajana Zápalková
Foto: Vratislav Kryl

Litevský folklorní soubor se představil i v Bašce
z kultury
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Milý pane Válku a všichni členové sboru,
moc vás jménem všech studentů a  ko-

munity Bratrů Nejsvětějšího Srdce, kteří 
naši školu řídí, zdravím z naší misie na dru-
hém konci světa. Chtěl jsem vám opravdu 
z  celého srdce poděkovat za krásný kon-
cert (jehož části jsem si mohl z  nahrávek 
poslechnout) a  všechen čas strávený jeho 
přípravou. Hlavně pak za velký dar, který 
k nám bude přes účet Bratrů převeden a kte-
rý nám pomůže vybudovat tolik potřebný 

dům pro nové učitele, které má škola příští 
školní rok – tedy už za půl roku - přijmout, 
abychom tak mohli začít nabízet studentům 
kompletní středoškolské vzdělání. Česká 
republika je sice od nás daleko, ale vaše las-
kavost a štědrost z vás dělá lidi, kteří jsou 

nám velmi blízcí. Moc a moc vám děkuje-
me a vážíme si toho, že nám takto nezištně 
pomáháte. S celou misií se za váš všechny 
modlíme a přejeme vám vše dobré.

Z misie Lowanatom zdraví
Dominik M. Ramík

Zpěváci z Bašky obdrželi psaní…
poděkování
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Za krásného horkého 
dne 31. května 2018 se 
senioři vydali na turis-
tický pochod na Kotař. 
Dopravili se do Komor-
ní Lhotky a  odtud šli 
procházkou po modré 

značce na chatu Kotař, která však měla 
zrovna zavřeno pro sanitární den. Každý 
však měl s sebou svačinku a pití, takže to 
náladu nepokazilo. Dále se senioři vyda-
li se dolů směrem na Morávku a  cestou 

se osvěžili v penzionu Jízdárna, kde měli 
rovněž zavřeno pro školu v přírodě, ale ve-
doucí nám ochotně pití prodala. Pooběd-
vali pak v restauraci Morávka a spokojeně 
odjeli domů.

Asi sedmdesátka seniorů se sešla na 
smažení vaječiny, která se konala 14. červ-
na na zahradě Hostince U  Čendy. Jako 
tradičně velice dobrá akce, spokojeni snad 
byli všichni, kdo se zúčastnili.

26. června se uskutečnil zájezd na Lysou 
horu. Plný autobus se vydal o půl deváté 
z  Bašky, cestou přibral účastníky z  Kun-
čiček a Hodoňovic a vyjel na vrchol naší 

vládkyně Beskyd. Autobus řídila velmi 
šikovná řidička. Senioři si vyslechli infor-
mace o  měření teploty a  srážek na mete-
orologické stanici, pokochali se krásným 
výhledem, prohlédli si nově postavené 
horské chaty a výlet završili obědem v re-
stauraci U  Toflů v  Janovicích. Pro velký 
zájem bude zájezd opakován 6. září 2018. 
Zájemci nechť se hlásí u svých důvěrníků.

Každé pondělí od 14 hodin se senioři 
scházejí na přehradě v Bašce a hrají kužel-
ky. Kdo má zájem, je srdečně zván.�

Marie K.
Foto: Jarka Šnajdrová

V červnovém čísle obecního zpravodaje 
jsme informovali, jak se kemp zvelebo-
val, jak se pomalu rozjížděl. A nyní jsme 
v  polovině prázdnin a  je nutno konstato-
vat, že především ve slunečných dnech  
a  o prodloužených víkendech doslova 
praská ve švech! Asi si mnozí z nás kladou 
otázku – že by se Češi vraceli ke kempová-

ní, k domácí turistice? Dle statistik téměř  
5 milionů Čechů tráví dovolenou v zahra-
ničí, ostatní využívají volných dní k domá-
cí rekreaci, stanování.

Na tyto skutečnosti reagovala i  Obec 
Baška, zakoupila dvě nové chatky, které 
už jsou nyní též plně obsazené. Upravená 
jsou veškerá sportoviště – tenisové kurty, 
antukové a  beach volejbalové hřiště, kde 
je možné provozovat zmíněné sporty od 

8-21 hodin. Za slunečného počasí jsou 
denně v provozu loďky, šlapadla a paddle-
boardingová prkna. A návštěvníci přehrady 
Baška všechny tyto nabídky ke sportování 
rádi využívají za příznivého počasí v době 
od 10-18 hodin. 

V kempu obecní služby udržují pořá-
dek, kosí trávu, starají se o čistotu sociál-
ních zařízení, prostě dělají vše pro to, aby 
byli rekreanti v  našem kempu spokojeni,  

Senioři nezahálejí

KEMP na přehradě Baška jede na plné obrátky

seniorklub

informace
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novinkou jsou elektrokoloběžky, které 
jsou k půjčení od středy do neděle za slu-
nečného počasí. Ozdobou jsou jistě i dvě 
nové dřevěné sochy, které byly vytesány 
při Dni obce Baška.

A kolik návštěvníků či rekreantů už 
kemp od 25.5.-11.7. 2018 přijal?
Státní 		   počet	     počet strá-
příslušnost	  osob	   vených nocí
ČR		  1 574	�  3 036
Německo	      13	      � 34
Finsko		         2	        � 2
GB		         4	        � 7
Nizozemí	        8	      � 10
Nový Zéland	        2	        � 2
Polsko		       54	      � 90
Slovensko	      22	      � 48

Určitě všichni tito návštěvníci (i příleži-
tostní hosté či rekreanti, kteří se přijedou 
třeba jen v horkém dni okoupat) se rádi ob-

čerství v restauracích, jež se v areálu pře-
hrady či v jeho blízkosti nacházejí.

Takže přejme si, ať druhá polovina 
prázdnin je co nejvíce naplněná sluníč-
kem, abychom mohli v našem kempu při-

vítat další návštěvníky a je jistě na nás, jak 
jim dokázat nabídnout veškerý komfort ke 
kempování, aby se k nám rádi vraceli.

Eva Ondráčková, správkyně Kempu Baška
Foto: archiv redakce

Školní rok utekl jako voda, v září 2017 
jsme vítali nové prvňáčky a  13. června 
2018 byli pasováni na čtenáře. Samozřej-
mě, jejich třídní učitelky musely vynalo-
žit hodně úsilí, aby se děti čtení naučily. 
A nejen to, aby získaly vztah ke čtení, ke 
knihám vůbec, vždyť i toto je velký zdroj 
poznání, nezbytný pro život.

Pasování na čtenáře probíhalo v bašťan-
ské knihovně, kde děti musely předvést, 
jak čtou. Ale ony knihovnici i  starostku 

obce překvapily, protože si připravily 
nejen čtení - pohádku o Šípkové Růžen-
ce, ale rovněž zpívaly! Vlastně jejich 
program bylo komponované vystoupení  
a mohu říct, že velice pěkné! Pravda, čte-
ní jde někomu líp, někomu hůř, ale my-
slím, že si všichni prvňáčci uvědomují, 
že je třeba se stále zdokonalovat, číst si 
každý den – a  nahlas! Neboť „cvik dělá 
mistra!“

Po tomto jejich pásmu přistoupila sta-
rostka obce, oděná v šat rytíře, v ruce meč, 
k pasování jednotlivých dětí na čtenáře. Ty 
ale nejdřív odsouhlasily slib čtenáře:

Ve jménu pohádek, 
románů a básní,
jménem všech
literárních hrdinů a světů,
tě pasuji na čtenáře.

Měj v úctě slovo, 
ochraňuj knížky
a statečně a čestně jako rytíř
se bij za všechno dobré,
co je v nich psáno!

Každý prvňáček byl slavnostně pasován 
na čtenáře, obdržel malý dárek a knížku od 
knihovnice s  přáním: „Čtěte, čtěte, dnes 
vám to všem moc pěkně šlo! Přijďte si do 
knihovny půjčit knížky, ráda vás tady uvi-
dím!“

Pak už se děti rozběhly k regálům s kni-
hami, se zvědavostí vytahovaly tu jednu, 
tam druhou knihu a četly nebo jen ohlíže-
ly… rázem byla knihovna veselého štěbe-
tání, smíchu – jak by taky ne! Vždyť se 
blíží prázdniny a vidina volných dní, ces-
tování a nových kamarádů.

Dajana Zápalková, knihovnice

Prvňáčci jsou opravdoví čtenáři
z knihovny
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Knihovna Baška uvádí 

  STŘEDA 24. ŘÍJNA 2018, 16.30 hodin, knihovna Baška 

          Nenechejte si ujít! 

Knihovna Baška 
zve občany  
na besedy 

Bronislavy Dudové 

STŘEDA: 19. 9. a 3. 10. 2018 v 16.30 hod. 
Feng-šuej  je tradiční čínské učení, které se zabývá vztahem člověka 
a jeho životního prostoru v čase. Pracuje mimo jiné s polaritou jinu 
a jangu a s tzv. pěti elementy (voda, země, dřevo, oheň, kov) 
a snaží se mezi nimi nastolit harmonii prostřednictvím barev, tvarů, 
materiálů, vůní i zvuku.  

NENECHEJTE SI UJÍT! 

FENG - ŠUEJ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 Knihovna Baška uvádí 

  

       Čtvrtek 11. ŘÍJNA 2018, 16.30 hodin, knihovna Baška 

 

Nenechejte si ujít! 
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Stavíme novou školu...

Téměř po půl 
roce je akce „Pří-
stavba a  rekon-
strukce Základní 
školy Baška včetně 
výstavby tělocvič-
ny“ realizována 

zhotovitelem Zlínstav a.s. v plném proudu.
Zhotovitel realizoval základové kon-

strukce, kanalizaci v objektu, bylo vyzděno 
první nadzemní podlaží a  proveden strop 
nad prvním podlažím, zčásti byly zahájeny 
vyzdívky druhého nadzemního podlaží.

Na původním objektu probíhají přípravy 
na jeho statickém zajištění a doplnění chy-
bějící vodorovné izolace.

V současné době již probíhá odsouhla-
šování obkladů, oken, podlahových krytin, 
fasády a dalších konstrukcí, které tvoří ko-
nečný vzhled školy. Tyto činnosti probíhají 
za aktívní účasti odborníků v této oblasti, 
projektantů, zástupců obce a zhotovitele.

Platný harmonogram prací je dodržován 
a dokonce je v  mírném předstihu, i  přes 
výluky el. energie a komplikace v dopravě 
na místních komunikacích v obci. 

Na závěr trochu statistiky. K 30.6.2018 
bylo prostavěno 24 957 658,42 Kč včetně 
DPH, zabudováno 650 m3 betonu a 50 tun 
železa, zpracováno 600 m2 cihel.

V Bašce 12.7.2018� Ing. René Bystroň, 
technický dozor stavby

ze školy

Angličtina hravě

Kolik řečí umíš, tolikrát jsi člově-
kem… Toto známé rčení, jehož auto-
rem je prý náš první prezident T. G. 
Masaryk, je v dnešní době více než ak-
tuální. Možnost vycestovat do ciziny 
na dovolenou, za studiem, za pozná-
ním nebo za prací je obrovská, avšak 
schopnost dorozumět se znamená učit 
se cizímu jazyku. 

Základní škola v  Bašce má to obrov-
ské štěstí, že anglický jazyk vyučuje 
a  zároveň metodicky vede paní učitelka 
Jana Pokudová. Je naším nováčkem, pro-
tože je v Bašce teprve první rok, ale zde 
její nováčkovství končí. Jako dlouhole-
tá pedagožka cizích jazyků zvládá výu-
ku anglického jazyka zábavnou formou 
s  výbornými výsledky u  svých školních 

ze školy
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svěřenců. Společně s žáky pátého ročníku 
se zúčastnila soutěže Cambridge Compe-
tition 2017/2018, která probíhala od října 
2017 do února 2018. Letos bylo do soutě-
že přihlášeno celkem 214 škol a naše týmy 
páťáků získaly 17., 19. a 32. místo. A jaké 
byly úkoly? Například – práce se slovní-
kem, ve kterém si žáci „hráli“ s písmenky. 
Cílem bylo vytvořit seznam alespoň devíti 
slov, která budou začínat stejným písme-
nem, a kde každé další slovo má o písme-
no víc. Další úkoly zavedly žáky do světa 

příběhů. Z nové knihy Storyfuns 1 si žáci 
přečetli příběh Jane´s clever idea a rozho-
dovali, která z předkládaných tvrzení jsou 
pravdivá (vyskytla se v textu), a která ne. 
Zajímavá aktivita čekala na žáky při pá-
tém úkolu s názvem Limerick. Jednalo se 
o vytvoření krátké a veselé básničky, která 
má danou formu a rým. V červnu uspořá-
dala kolegyně Pokludová soutěž s názvem 
Spelling Bee. Pokud čekáte, že se bude 
jednat o  soutěž související s  včelařstvím 
(bee – včela), tak se mýlíte. Jednalo se to-

tiž o „spelovací-hláskovací“ soutěž v ang-
ličtině a opravdu to nebyl žádný med. Celé 
akce se zúčastnilo 11 okolních škol, kon-
kurence byla obrovská a  nároky vysoké. 
Na všech přihlášených kolách probíhaly 
nejprve školní kola a jen ti nejlepší mohli 
postoupit do kola okresního v Bašce. Paní 
učitelce Janě Pokludové velmi děkujeme 
za nápady, aktivitu a organizaci všech akcí 
a jsme rádi, že ji v Bašce máme!

Renáta Válková, 
ředitelka ZŠ Baška

Baška má talent

Finanční gramotnost a osobní hospodaření

Závěr školního roku patří již tradič-
ně přehlídce talentů v  Bašce. Původ-
ní myšlenka uspořádat taneční soutěž 
v  obdobě Star Dance se z  důvodu 
„zvýšeného výskytu talentů ve škole“ 
rozrostla o další disciplíny. A to je dob-
ře! Představme si, o kolik bychom byli 
ochuzeni, kdyby se v kulturním domě 
v  Bašce pouze tančilo. Zjistili jsme 
totiž, že v  prostorách školy se velmi 
dobře daří rozvíjet pěvecké, gymnas-
tické, hudební, literární i vyprávěčské 
dovednosti. 

Letošní ročník talentové soutěže byl 
opět pestrý a velkolepý. Moderátorské role 
se ujala paní Monika Greschnerová, která 
se stala průvodkyní všech dětských talen-

tů. Každého z účinkujících v krátkosti mile 
a vtipně uvedla a po jeho vystoupení také 
vyzpovídala. Na prknech, která znamenají 
svět, se podle scénáře průběžně vystřídaly 
malé tanečnice Kristýnka, Nikolka a  Ro-
zárka s klavírními vystoupeními Nelinky, 

houslovým vystoupením Františka, autor-
ským čtením Markétky, flétnovým koncer-
tem Sofinky a mnoho dalších. Jako každo-
ročně jsme se přesvědčili, že BAŠKA MÁ 
TALENT a všem účinkujícím děkujeme za 
jejich vystoupení.

Děti 1. tříd si vyzkoušely vzděláva-
cí program JA Moje první peníze české 
kanceláře JA Czech organizace Junior 

Achievement. Cílem tohoto vzdělávacího 
programu je pomoci postupně dětem ob-
jevovat, jakou roli hrají lidé v ekonomice 
jako zaměstnanci a zákazníci a jak důležité 
je správné osobní hospodaření. Program 

podporuje finanční gramotnost dětí od 
nejútlejšího věku a  působí jako prevence 
neopatrného zacházení s  penězi. Děti se 
díky programu přiblíží k  pochopení hod-
noty peněz v  životě člověka, seznámí se  

ze školy

ze školy
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Výlet plný indiánských zážitků :-)

Ve středu 13. června se uskutečnil 
školní výlet Mateřské školy Baška. 
Děti ze třídy Sluníčko a  Motýlek vy-
razily autobusem do Dětského letního 
a lanového parku na Bílé, s kterým už 
máme dlouhodobé výborné zkušenosti. 

Počasí se nám vydařilo podle přání, 
sluníčko občas zasvítilo a  bylo příjemně. 
Hned po příjezdu jsme pod slunečníky po-
svačili, napili se a šli prozkoumat se škole-
nými instruktory, co nás bude čekat. 

Tentokráte bylo hlavní téma “Indiánský 
den”. Vybavili jsme se proto indiánskou 
čelenkou a válečným malováním. Společ-
ně se zkušenými indiány - instruktory jsme 
začali poznávat svět podle indiánů. Děti se 
seznámily s tý-pí, jak je postavená a jak se 
v ní bydlí. Nechybělo ani poznávání zvěře 

podle stop. Největším lákadlem bylo vydat 
se na lov zvěře pomocí luků a šípů. Po vel-
kém lovu se děti naučily zpívat a tančit in-
diánské písně a na závěr si vyrobily vlastní 
indiánský náhrdelník.

Výlet jsme si velmi užili a všichni jsme 
si odvezli spoustu parádních zážitků. No 
a někteří už na zpáteční cestě vydatně od-
počívali…

A v závěru poděkování…
Děkujeme všem rodičům, kteří se aktivně 

podílejí na životu v naší školce… připravují 
dětem kostýmy, nosí vše - o co je požádá-
me, a jsou také našimi sponzory. Bez Vaší 
pomoci a vstřícnosti by se nejen akce, ale 
i řada činností nemohla uskutečnit.

Děkujeme za velkou pomoc panu Vel-
kému, paní Janošcové z Coopu, mamince 
Langr-Nytrové, rodině Rušitovičových. 

Za mimořádnou výpomoc - opravu lavi-
ček aj. děkujeme tatínkům panu Adámkovi 
a panu Mikulcovi, za vypůjčení skákacího 

hradu panu Pavlasovi a za celoroční projekt 
Čteme dětem “Našim” babičkám i  všem 
ostatním :-)

Gabriela Boháčová, učitelka

ze školy

s možnostmi jejich získávání a promyšle-
ného vynakládání. 

Program byl rozdělen do pěti témat 
a pěti bloků následných aktivit ke každému 

tématu. Děti se učily správně rozhodovat, 
rozlišovat mezi potřebou a  přáním, obje-
vovaly způsoby, jak si lze vydělat a ušetřit 
peníze, i  to, kde je vhodné peníze uložit. 

Závěr programu byl věnován sdílení peněz 
s těmi, kdo to potřebují a ukončen menším 
nákupem v místních potravinách.

Kamila Zemanová, učitelka
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Diny a Diky jedou do pravěku

Den na farmě s ochutnávkou produktů

Dva malí plyšoví dinosauři, hlavní hr-
dinové motivačních čtyř příběhů Jitky 
Severinové (Diny a Diky aneb překvape-
ní v kameništi, Diny a Diky a Den Země, 
Diny a Diky a Den maminek, Diny a Diky 
v  Dinosvětě), se konečně po roce dostali 
ke svým rodinám.

Celý školní rok tito noví plyšoví kama-
rádi provázeli děti z MŠ Kunčičky u Bašky 
environmentálním projektem „Komu patří 
svět“ při objevování a poznávání součas-
ného i  minulého světa. Byli přítomní při 
všech aktivitách, činnostech, hrách, po-
zorování a zkoumání přírody, vycházkách 
a výletech do okolí. Děti společně s Dinym 
a Dikym vnímali krásu, rozmanitost a  ta-
jemství přírody, snažili se pochopit, jak je 
důležité chránit životní prostředí. Projekt 
se realizoval nejen v každodenních činnos-
tech v mateřské škole, ale také ve spolu-
práci s rodiči a příbuznými. Děti se staraly 
během týdne o Dinyho a Dikyho ve škol-

ce, na víkend si je braly domů, a společně  
s rodinou zkoumali přírodu a okolní svět. 
Své víkendové poznatky, zážitky, objevy, 
rodiče podrobně, tematicky a často i velmi 
odborně zdokumentovali v  třídních dino-
denících. Velký obdiv a poděkování si také 
zaslouží manželé Krupovi, kteří vymysleli 
a ušili pro všechny děti z mateřské školy 
originální hračky - dinosaury a věnovali je 
dětem ve vánoční nadílce.

Celoroční školní projekt byl ukončen zá-
věrečnou akcí v sobotu 9. 6. 2018. Paní uči-
telky, děti a jejich rodiče se vypravili do Di-
noparku Ostrava, kde se pokusili najít svým 
kamarádům jejich dinorodiny. Společně 
procházeli areál a hledaly mezi vystavený-
mi jednotlivými exponáty maminky pro své 
dinoušky. Diky se zapojil k rodu Tricerato-
ps a Diny k  rodu Brachiosaurus. Nakonec 
se děti rozloučily a  vyfotily se svými ka-
marády. Celý výlet si všichni prožili v  ra-
dostné a pohodové atmosféře, doprovázené 
slunečným počasím. Na závěr dostaly děti 
pro vzpomínku na rok s  Dinym a  Dikym 

pracovní sešity se všemi pohádkami, které 
pro tento projekt vymyslela, napsala a vě-
novala paní Jitka Severinová.

Děti díky celoročního projektu „Komu 
patří svět“ uspokojily svou touhu po infor-
macích z doby dávné - tajuplné, také sou-
časné a zároveň si vytvořily otevřený a zod-
povědný postoj k životnímu prostředí. 

Lenka Opělová Ječmínková 
učitelka MŠ Kunčičky u Bašky

Za podpory Moravskoslezského kraje 
a jeho dotačního programu „Podpora vzdě-
lávání a poradenství v oblasti životního pro-
středí“, měly děti ze Základní školy Baška 
možnost v  rámci projektu „Den na farmě 
s  ochutnávkou produktů“ navštívit 1 .červ-
na 2018 náš Medový dvůr a dozvědět se tak 

něco více nejen o včeličkách a včelaření cel-
kově, ale také prohlédnout si a osahat mlá-
ďata hospodářských zvířat, ochutnat různé 
druhy medů, medovou žvýkačku, vyrobit si 
vlastnoručně voskovou svíčku a  osvěžit se 
vodou s domácím sirupem z našich jablek.

V Medovém dvoře na děti čekala celkem 
čtyři stanoviště. První kroky vedly do me-
dárny, což je místo kde probíhá vytáčení 
a  další zpracování medu. Zde mohly děti 
vyzkoušet úplně čerstvý med z  letošní-
ho prvního stáčení a  to ve formě medové 
žvýkačky, což jsou vlastně včelkami vyro-
bená víčka z vosku na plástvích s medem. 

K vidění zde byl také medomet, zařízení ke 
stáčení medu anebo pastovač, což je v pod-
statě míchačka, ve které se řízenou krystali-
zací vyrábí med pastovaný. Z informačního 
rollupu se potom děti dozvěděly, jaké další 
produkty včelaři mohou získávat a vyrábět.

Druhé stanoviště bylo kreativní a  žáci 
si zde vyrobili dárek, který si odnesli na 
památku s sebou, svíčku z voňavých me-
zistěn. Třetím místem v  pořadí byla zá-
kladna členů našeho včelařského kroužku. 
Zajímavou a  hlavně jednoduchou a  sro-
zumitelnou formou děti dětem vysvětlily, 
jak to vlastně v takovém úlu chodí, jakou 

ze školy

ze školy
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U zrodu jachtingu v Bašce stál Ladislav Bittner 
(7.7.1929 – 18.6.2018)

„Člověk je tu proto, aby si něco 
předsevzal a  aby to provedl. Pouhá 
existence je moře bez vody, kniha bez 
obsahu, život bez života.“

Dr. Miroslav Tyrš

V červnu letošního roku zemřel ro-
dák z  Bašky, aktivní sokol a  cvičitel, 
zakládající člen jachtařského oddílu 
v Bašce, v šedesátých letech jeho před-
seda a trenér, pan Ladislav Bittner.

V lednu roku 1961 byla dokončena vý-
stavba vodní nádrže v Bašce, která umož-
nila využití vodní plochy také vodákům. 
Nadšenci jachtingu, mezi které patřil i La-
dislav Bittner, již v listopadu roku 1961 za-
ložili při TJ Sokol Baška svůj samostatný 
oddíl. Jeho členové, kterých se v průběhu 
třiceti let působení vystřídaly snad dvě 
stovky, se svou činností, ale především 
sportovními úspěchy, velmi výrazně ve-
psali do sportovních análů nejenom Bašky, 
ale bez nadsázky i  celého regionu. Jedna 
z  bývalých členek tohoto oddílu Vlasta 
Krautová říká: 

„Vzpomínám-li na dětství, je pro mne 
toto krásné období úzce spjato se cviče-
ním v TJ Sokol Baška, kde jsem se kromě 
gymnastiky určitou dobu věnovala také 
jachtingu. Nezapomenutelné jsou oka-
mžiky, které jsme spolu s  ostatními členy 
trávili u přehrady v Bašce, kde jsme neje-

nom plachtili a plavali, ale také udržovali 
a opravovali lodě ve staré loděnici.“ 

Dále vzpomíná, jak všichni s  úctou 
a  respektem vzhlíželi ke svému cvičiteli 
Ladislavu Bittnerovi, jenž jim prostřed-
nictvím sportu vštěpoval čestnost, lidskost 
a  přátelství. Pro všechny v  oddíle to byl 

vzpomínka

úlohu ve včelstvu hraje královna, dělnice, 
nebo trubec. Nejzajímavější expozicí byl 
samozřejmě prosklený úl.

Poslední a jednoznačně nejsladší zastáv-
kou exkurze byl náš medový stánek. Připra-
vená ochutnávka medů sklidila u dětí veliký 
úspěch a souboj chutí mezi klasickou teku-
tou formou medu a pastou byl velice vyrov-
naný. Po uhašení žízně v  horkém červno-
vém dni pokračovala prohlídka na „zvířecí“ 

část. Pro děti jsme nachystali výběhy s ku-
řátky a housátky, husí rodinka je vítala již 
při příchodu. Zakrslý druh kohoutka a sle-
piček a  hlavně výběh s  malými králíčky 
měly u dětí asi největší úspěch, i když kro-
can s krůtami a malá jehňátka, která si děti 
mohly taktéž pohladit a osahat, byly rovněž 
zajímavými zastávkami naší prohlídky.

Kromě spousty informací a  zážitků 
si děti odnesly na památku balíček se 

sklenicí našeho květového medu a vlast-
noručně vyrobenou voskovou svíčku. 
Děkujeme za návštěvu a  těšíme na další 
podobné akce…

A jestli děti dávaly pozor? Zkuste se 
schválně zeptat. Kolik má včelka očí? 
Anebo kolik nohou? Napovíme, že správ-
né odpovědi jsou 5 a 6. 

Monika Navrátilová
Fota: archiv Medový dvůr

Foto: Ladislav Bittner (třetí zprava) na besedě v sále KD Baška v roce 2009
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Ládík, člověk, který dokázal vést své svě-
řence s velkým nadšením, zápalem a hlav-
ně svým výjimečným osobním příkladem 
a  oblíbeným heslem, „V zdravém těle, 
zdravý duch“. „Ládík Bittner byl pro mě 
Sokol tělem i duší, člověk s hlubokým vzta-
hem k  hodnotám, k  lidskosti, k  vlasti. Při 
setkání s ním bylo krásné slyšet jeho jadrné 
NAZDAR,“ dodala Vlasta Krautová.

Ladislav Bittner si ve svých vzpomín-
kách velice rád připomínal působení 
v  Bašce mezi svými známými vodáky. 
Dnešní generace už těžko uvěří, že na 
první závod, kterého se jachtaři zúčastnili 
na Žermanické přehradě, vezli svoji pla-
chetnici na vozíku od nádrže v Bašce až 
do Žermanic. Obec zakoupila malé lodě, 
které si členové oddílu za opravy a údrž-
bu půjčovali a sjížděli Bečvu, Opavici, na 
Slovensku také Oravu a Hron. Pan Bittner 
vzpomínal na ty členy oddílu, kteří svým 
entuziasmem dokázali vytvořit skvělou 
vodáckou partu. K  nim patřili Stáňa Ví-
tová (Kořená), Marcela Lapišová, Mirek 
Volný, Jindřich Měrka, Jenda Poloch, Pa-

vel Kozel, Jarek Myšinský, Eda Novák, 
Leoš Juřica. O tom, že všestranná přípra-
va na závody přinášela skvělé výsledky, 
snad nejpřesvědčivěji hovoří výsledky. 
První vítězství získali na okresním pře-
boru v  roce 1963, kde mezi oceněnými 
byli Stáňa Kořená, Marta Lednická, Jen-
da Poloch, Leoš Juřica, Maruška Vrub-
lová a  Václav Vrubel. Ve stejném roce 
dorostenky Kořená, Lednická a Vojnaro-
vá získaly prvenství v  krajském závodě 
plachetnic. Tím největším úspěchem bylo 
vítězství, kterého v roce 1965 dosáhly na 
přeboru tehdejší ČSSR v kategorii „Pirát“ 
naše dorostenky Stáňa Kořená a  Mar-
ta Lednická. Ladislav Bittner zažil však 
i smutné chvíle, kdy 21.srpna 1969, s veš-
kerým vybavením vyhořela budova lodě-
nice, která byla postavena především jeho 
zásluhou. V letech 1971 až 1973 se posta-
vila loděnice nová a jachtařský klub získal 
i další předsedy, pana Miroslava Karáska 
a později Rudolfa Klančíka. Loděnice za-
čala sloužit i  jako ubytovací zařízení pro 
dětské tábory, které vedla paní Anna Vol-

ná. Svou činnost jachtařský oddíl ukončil 
v  roce 1994, kdy byla budova loděnice 
prodána. 

Pan Bittner ani v  sedmdesátých letech, 
kdy se i  se svou rodinou odstěhoval do 
Místku, ve své práci s mládeží neustal. Vy-
užíval myšlenek italské pedagožky Marie 
Montessori, která respektuje především 
osobnost dítěte. Jeho heslo bylo „Vše pro 
děti“. Na mnoha frýdecko-místeckých ško-
lách si pamětníci snad připomenou jeho 
působení v gymnastických kroužcích, turi-
stických oddílech, pomáhal však také jako 
instruktor při školních lyžařských výcvi-
cích. Poskytoval pomoc všude, kde bylo 
potřeba, rád a  nezištně podal pomocnou 
ruku všem, kdo o ni požádali. 

František Vaníček

Prameny: zpracováno na základě vzpomí-
nek Ladislava Bittnera, Mgr. Vlasty Krau-
tové, Miroslava Volného a svého času kro-
nikářky Statutárního města Frýdku-Místku 
Marie Novákové.
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Výstava
Zveme Vás na výstavu o činnosti TJ Sokol  Baška, kde si 
připomeneme i některé události ze života naší obce.
Vernisáž ve čtvrtek 27. 9. 2018 v 17 h na OÚ Baška,
výstava bude otevřena ve dnech 28. 9. - 4. 10. od 10 do 16 h.

U této příležitosti pořádáme sportovní den. Přijďte si 
v pátek 28. 9. od 10 h zasportovat do areálu sokolovny.
Turnaj v nohejbalu a badmintonu, skákací hrad, občerstvení.

Srdečně zve TJ Sokol Baška a MS ODS Baška. Děkujeme za podporu OÚ Baška.

Turnaj

100 let
Sokola v Bašce

1918 - 2018
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Hodoňovický Čendaspolek a Obec Baška 

pořádají 
 

 

 
 

 

 

   
 

  Hostinec U Čendy v Hodoňovicích 
 

 

        Výstava: Hodoňovice dříve a dnes – otevřeno pátek-neděle 

         

          17 hod.  Beseda s Mgr. Jaromírem Poláškem o historii obce 
        18 hod. Vystoupení dětského folklorního souboru Ondrášek z Janovic 
         18:30 hod. Cimbálová muzika Kotci hraje k tanci, poslechu i zpěvu 

     
          od 17 hod. Krmášové menu 
          18 hod. Vystoupení Lašského smíšeného pěveckého sboru Baška 
          19 hod. Krmášová zábava, hudba: p. Jiříček 
          20:30 hod. Možná přijde i kouzelník 
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Tak šel čas...

▲ Na vzácné archivní fotografii z roku 1923 je interiér tehdejší 
restaurace U Bartošů (dnes restaurace Bašťanka). Na fotografii 
je, mimo jiné, zachycen: druhý z  leva Robert Schindler (majitel 
mlýna z Kunčiček u Bašky), se svou manželkou a pan Bartoš (ma-
jitel restaurace), čelně druhý stůl zleva.

Z archivních fotografií vybral a textem doplnil František Vaníček

▲ Touto fotografií dětí z  MŠ Baška z  roku 1966 si připomínáme 
učitelku Drahomíru Vrublovou, pozdější ředitelku MŠ v Bašce i MŠ 
v Kunčičkách u Bašky, která zemřela v dubnu před 10 lety. Na foto-
grafii vzadu je se svým synem Igorem. Spodní řada zleva: Pavel 
Pasterňák, Yveta Šimoňáková, Vraťa Urbanec, Jarka Klučková, Yve-
ta Godžová, Josef Pasia, Lenka Zekřálová, Dana Smějová, Dagmar 
Nejedlá a Helena Michálková, horní řada zleva: Václav Saniter, Táňa 
Pastrňáková, Marta Michálková, Petr Procházka, Eva Brojáčová, 
Jitka Fišerová, Josef Šigut, Bohuš Kavka a Dana Chromiáková.

▲ Sál restaurace u  Mlýna v  Kun-
čičkách u  Bašky byl místem, kde 
se v 70.-80. letech minulého století 
konaly mimo jiné i dětské karnevaly 
pořádané MŠ a  ZŠ v  Kunčičkách 
u Bašky. Na archivní fotografii Vá-
clava Klečky je vlevo Monika Skoka- 
nová (Motýl Emanuel) spolu s Rena-
tou Foldynovou (Maková Panenka).

▲ Brigádníci, kteří pomáhali při 
stavbě KD a  dalších staveb, jež se 
prováděly v obci v 70.-80. letech mi-
nulého století v “Akci Z” (uprostřed 
Petr Novák, vlevo Miroslav Hochla, 
vzadu Karel Kulhánek).

▲ Před 40 lety v létě 1978 došlo při opravě potoka Bys-
trého před Bašťankou k nehodě. Při podkopáni základu 
lávky, se tento základ uvolnil a spadl do potoka. Uvolněný 
betonový kvádr ohrozil jednoho z  pracujících dělníků, 
kterého se naštěstí podařilo zachránit.


